
Proletari din toate tarile, uniti-vă I

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUSESCU 

la Plenara Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român

Stimați tovarăși,

Proiectul planului național 
de dezvoltare economico-so- 
cială pe 1979—1980 asigură, 
prin prevederile sale, reali
zarea în bune condiții a obiec
tivelor stabilite de Congresul 
al XI-lea, inclusiv a programu
lui suplimentar adoptat de 
Conferința Națională din de
cembrie anul trecut. Se va ob
ține o producție cu circa 120 
de miliarde lei mai mare față 
de prevederile cincinalului, 
deci la limita maximă a pla
nului suplimentar adoptat de 
Conferința Națională.

Pe primii doi ani și jumă
tate ai cincinalului rezultatele, 
pe ansamblu, sînt bune — am 
realizat o producție suplimen
tară de peste 40 de miliarde 
lei. Sînt, de asemenea, asigu
rate condiții ca toate județele 
să ajungă la realizarea unei 
producții industriale de circa 
10 miliarde lei. Unii tovarăși, 
bazîndu-se pb realizările su
plimentare de pînă acum, au 
afirmat aici că pot chiar să 
depășească aceste prevederi.

Totodată, planul asigură 
mijloacele materiale și finan
ciare necesare înfăptuirii hotă- 
rîrilor Congresului al XI-lea 
și ale Conferinței Naționale 
cu privire la ridicarea nivelu
lui de trai, material și spiri
tual, la creșterea cu 32 la sută 
a veniturilor reale, față de 
circa 20 la sută cît se prevă
zuse inițial. De altfel, după 
cum este cunoscut, în iunie s-a 
încheiat prima parte a majo
rării retribuției, cu 3 luni mai 
devreme decît prevăzusem. Ur
mează ca în 1979 și 1980 să 
aplicăm a doua etapă a majo
rărilor.

Nu doresc să fac acum un 
bilanț a ceea ce s-a realizat 
în acești doi ani și jumătate. 
Consider că, așa cum demon
strează faptele, dispunem de 

‘tot ceea ce este necesar pentru 
îndeplinirea și depășirea tutu
ror prevederilor cincinalului.

în același timp, nu pot să 
nu menționez unele neajunsuri 
și rămîneri în urmă într-o se
rie de ramuri și subramuri, de 
sectoare ale activității econo
mice. în mod deosebit, doresc 
să atrag atenția asupra rămî- 
nerilor în urmă în realizarea 
producției fizice, ce se reflec
tă asupra tuturor indicatorilor 
economico-financiari. Este a- 
devărat, unele produse au fost 
realizate în cantități suplimen
tare, s-au obținut numeroase 
produse de calitate superioară, 
complexă, ceea ce a compen
sat nerealizările ; dar aceasta 
nu trebuie să ne liniștească în 
nici un fel. Ținem seama, tot
odată, de faptul că pe par
cursul realizării planului unele 
produse pot fi mai puțin soli
citate și în țară și la export 
și, ca atare, trebuie să adap
tăm activitatea industrială ce
rințelor. De aceea nu luăm în 
considerare nerealizările fizice 
în mod absolut. Dar există ne- 
realizări la produse de care 
avem nevoie, cum sînt cărbu
nele, petrolul, cimentul și al
tele care, de fapt, constituie 
materii prime de bază. Există 
nerealizări și la oțel și lami
nate, la unele produse ale in
dustriei constructoare de ma
șini, precum și la produse ale 
industriei chimice. Deci, ți- 
nînd seama de necesitatea a- 
daptării producției la cerințele 
dezvoltării economice și ale 
exportului, apar totuși nerea
lizări la produse necesare atît 
economiei naționale cît și co
merțului exterior. Or, trebuie 
să fie clar tuturor ministere
lor, centralelor și întreprinde
rilor, comitetelor județene de 
partid, tuturor organizațiilor 
de partid că realizarea pro
ducției fizice la nivelul pla
nului — deci și recuperarea 
nerealizărilor de pînă acum — 
constituie problema centrală a 
activității următorilor doi ani 
și jumătate. Avem la dispozi
ție și timpul necesar și capaci
tățile de producție corespun
zătoare pentru a realiza aceas
tă sarcină.

înfăptuirea acestui obiectiv 
presupune ca ministerele, cen
tralele. întreprinderile, comi
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tetele județene, organizațiile 
de partid, consiliile oamenilor 
muncii să treacă la stabilirea 
măsurilor precise ce se impun 
în fiecare unitate. Noi am re
nunțat la producția globală — 
ca indicator de bază — și am 
trecut la producția netă și pro
ducția fizică, pentru a lichida 
anomalia care a dat posibili
tate să se prezinte planul reali
zat, în timp ce, în realitate, 
cantități însemnate de pro
duse fizice nu erau fabricate.

A doua problemă asupra că
reia atrag în mod deosebit a- 
tenția este cea a restanțelor în 
realizarea investițiilor, în pu
nerea în producție a capacită
ților stabilite și care se re
flectă în nerealizarea planului 
de producție. Nerealizarea pla
nului la producția de lignit, de 
exemplu, se datorește nerea- 
lizării investițiilor. O situație 
similară întîlnim și în meta
lurgie, în chimie, la ciment și 
în alte sectoare. Dacă ar fi in
trat la timp în producție capa
citățile stabilite, am fi obținut 
pe ansamblu o producție cu 
circa 20—25 la sută mai mare, 
ceea oe ar fi sporit atît mij
loacele necesare economiei na
ționale, cît și exportului. Iată 
de ce insist asupra măsurilor 
ce trebuie luate pentru reali
zarea la timp a planului de in
vestiții, prin darea în folosință 
a tuturor capacităților stabi
lite.

Este adevărat, nerealizări în 
investiții se datoresc în parte 
nelivrării unor utilaje; dar nu 
acesta este, de pildă, motivul 
în cazul nerealizării cărbune
lui din Oltenia, unde o mare 
parte din utilaje nu este folo
sită corespunzător. De aceea, 
aș spune că lucrînd în mod 
normal cu utilajele existente 
putem realiza în întregi
me producția prevăzută, ob- 
ținînd chiar o depășire. Nici 
în metalurgie nerealizări
le nu se datorează doar ne
livrării utilajelor; dacă toa
te laminoarele ar fi lucrat 
la capacitatea proiectată, în
deplineam în întregime pla
nul la laminate și oțel. Ace
lași lucru este valabil în in

dustria chimică, la producția 
de îngrășăminte. Și în con
strucția de mașini, dacă o se
rie de întreprinderi mari lu
crau în trei schimburi, se pu
teau înfăptui integral progra
mele stabilite. Deci nu numai 
lipsa utilajelor constituie 
cauza nerealizării planurilor 
producției fizice ci, în primul 
rînd, nefolosirea corespunză
toare a capacităților exis
tente.

Iată de ce obiectivul nostru 
trebuie să fie realizarea în 
cele mai bune condiții a in
vestițiilor și, totodată, func
ționarea normală, la întregul 
potențial, a capacităților de 
producție. în felul acesta vom 
asigura ca planurile pe ur
mătorii doi ani să fie reali
zate la nivelurile stabilite și 
să obținem și o depășire în
semnată a producției fizice, 
ceea ce se va evidenția în 
producția globală și netă, in- 
fluențînd pozitiv toți indica
torii de plan.

Au fost stabilite o serie de 
măsuri speciale pentru recu
perarea rămînerilor în urmă 
la producția de cărbune. Vom 
realiza obiectivele fixate dacă 
vom asigura schimburile com
plete de producție. Din per
sonalul de aproape 25 de mii 
de oameni din Valea Jiului, 
numai 5 000 reprezintă schim
burile la abataje. Cu cei 25 
de mii de oameni este pe de
plin posibil să realizăm pla
nul. Dar în prezent, 4 din 5 
prestează activități auxiliare 
— desigur necesare, impor
tante, dar care nu produc 
cărbune. Trebuie să acționăm 
cu toată fermitatea pentru a 
asigura în primul rînd mun
citori la abataj, la transport 
și abia după aceea la servi
ciile de suprafață. Să avem 
mai puțini auxiliari, func
ționari și mai mulți lucrători 
care să scoată cărbune! Inclu
siv directorul și inginerii să 
contribuie direct la organiza
rea producției în mod optim, 
în felul acesta, cu capacită
țile pe care le avem acum, 
vom da o producție supli

mentară de cărbune. Dotarea, 
mecanizarea de care dispu
nem acum, pe baza organi
zării actuale, pot asigura nu 
numai realizarea planului, ci 
și o producție suplimentară.

în general, vreau să sub
liniez că buna organizare a 
muncii, trecerea în toate sec
toarele la acoperirea necesa
rului de forță de muncă în 
producția de bază, sînt hotă
rî toare.

în construcția de mașini, în 
timp ce unele utilaje nu lu
crează la întreaga capacitate 
datorită lipsei schimburilor, 
există o mare rezervă de for
ță de muncă concentrată în 
activități auxiliare. Trebuie 
trecut rapid la calificarea ca
drelor necesare și asigurarea 
cu prioritate a forței de mun
că pentru producție. Se im
pune ca ministerele, organi
zațiile de partid, organizații
le sindicale și de tineret să 
ia toate măsurile pentru fo
losirea rațională a forței de 
muncă în activitatea de bază 
— condiție hotărîtoare a în
deplinirii sarcinilor de pro
ducție.

Aceasta este valabil șl în 
investiții. Avem un număr 
mare de specialiști în servi
ciile de birou care — așa 
cum s-a mai discutat — tre
buie trecuți în munca de con
cepție, la proiectare, precum 
și în activitate de execuție. 
Nu se mai poate admite ca 
în ministere, în fiecare ramu
ră, mii și mii de ingineri, de 
alți specialiști să lucreze în' 
servicii funcționărești, în timp 
ce ducem lipsă de cadre în 
sectoarele de bază ale proiec
tării tehnologice și activității 
de producție. Este obligația 
tuturor ministerelor, a tuțu- 
ror organizațiilor de partid să 
treacă de îndată la stabilirea 
măsurilor corespunzătoare 
pentru soluționarea acestei 
probleme.

în mod deosebit doresc să 
atrag atenția asupra măsuri
lor ce trebuie luate în jude
țele care urmează să realize
ze în viitorii doi ani și ju
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mătate o creștere a producției 
de 2—3 ori, și unde, anul 
acesta și anul viitor vor în
cepe să funcționeze impor
tante capacități de producție. 
Fiecare minister trebuie să 
încredințeze rezolvarea pro
blemelor în aceste județe 
unui ministru adjunct. Con
siliul de Miniștri, Comitetul 
de Stat al Planificării trebuie 
să ia, de asemenea, măsuri 
deosebite pentru a ajuta aces
te județe, deplasînd acolo in
gineri, specialiști, cadre de 
muncitori calificați, care să 
asigure punerea în funcțiune 
la termen și buna funcțio
nare a obiectivelor stabilite. 
Este vorba de 7—8 județe 
aflate în această situație. Mă
suri speciale se impun și pe 
linia Ministerului Muncii, a 
sindicatelor, inclusiv a Comi
tetului Central al partidului, 
în vederea sprijinirii cu acti
viști, cu cadre de partid a 
acestor județe.

Este necesar să se la mă
suri mai hotărîte pentru buna 
aprovizionare tehnico-mate- 
rială a producției. In plan s-a 
asigurat — în conformitate cu 
normele corespunzătoare, cu 
sarcinile de reducere a con
sumurilor materiale — baza 
pentru realizarea programe
lor stabilite. în acest scop se 
impune realizarea în întregi
me a producției stabilite, in
clusiv de piese și subansam- 
ble. De asemenea, buna des
fășurare a aprovizionării im
pune măsuri ferme pentru 
îmbunătățirea cooperării între 
întreprinderi. Trebuie acțio
nat, totodată, pentru reduce
rea consumurilor materiale și 
încadrarea tuturor în norme
le stabilite. Consider că aces
te norme nu sînt exagerate. 
Indicele de folosire a metalu
lui era stabilit la 85 la sută — 
și cred că noi trebuie să tin
dem spre 90 la sută și chiar 
mai mult. în metalurgie, indi
cele de scoatere este de 85 la 
sută și am putea ajunge la 
peste 90 la sută. Situații ase
mănătoare sînt și în celelalte 
sectoare. Normele și indicii 
de folosire a materiilor prime 
nu sînt deci peste posibilitățile 
noastre, mai ales dacă ținem 
seama că am dotat industria 
noastră cu utilajele cele mai 
moderne existente astăzi pe 
plan internațional. Este nece
sar să luăm măsuri hotărîte 
pentru a realiza acești indici.

O problemă de cea mai 
mare importanță este aceea a 
energiei. Planul asigură la in
dicatorii stabiliți, în conformi
tate cu programul aprobat de 
Comitetul Central de redu
cere a consumurilor de ener
gie, resursele energetice ne
cesare economiei. Și în acest 
domeniu consumurile sînt însă 
mai mari decît pe plan mon
dial. De aceea să considerăm 
acești indicatori ca minimi și 
să facem totul pentru a reduce 
consumul de energie și de 
combustibil sub toate formele 
într-un procent mult mai 
mare decît cel stabilit în plan. 
Nu vreau să mai intru în de
talii ; am mai discutat această 
problemă cu ministerele, cu 
primii secretari și o vom mai 
discuta. Vom organiza o se
rie de dezbateri pentru a ară
ta căile concrete de reducere 
a acestor consumuri. Această 
problemă trebuie să constituie 
o preocupare permanentă, de 
zi cu zi, a tuturor cadrelor 
noastre din economie, a tu
turor activiștilor de partid și 
de stat.

în ce privește materialele 
de construcții, am stabilit, de 
asemenea, că încă în acest an 
să se studieze reducerea con
sumurilor de ciment, oțel-be- 
ton și alte materiale, astfel ca 
pînă în toamnă să putem a- 
dopta soluții mai ieftine, mai 
suple.

Problema aprovizionării teh- 
nico-materiale, inclusiv cu e- 
nergie, trebuie deci legată 
strîns de respectarea norme
lor de consum stabilite și de 
accentuarea reducerii consu
murilor de materiale în toate
(Continuare in pag. a IlI-a)

Ieri s-au desfășurat în plen

LUCRĂRILE SESIUNII
MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

Joi, 6 iulie, au avut loc 
in plen lucrările sesiunii a Vil-a 
a celei de-a Vil-a legislaturi a 
Marii Adunări Naționale.

Deputății și invitații au salu
tat cu vii și puternice aplauze 
sosirea in sală a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a celorlalți 
tovarăși din conducerea partidu
lui și statului.

Împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in lojile oficiale au 
luat loc tovarășul Manea Mă- 
nescu, tovarășa Elena Ceaușescu, 
tovarășii Iosif Banc. Emil Bobu, 
Cornel Burtică, Virgil Cazacu, 
Gheorghe Cioară, Lina Ciobanii, 
Constantin Dăscălescu, Ion 
Dincă, Emil Drăgănescu, Janos 
Fazekas, Petre Lupu, Paul Ni- 
culescu, Gheorghe Oprea, Gheor
ghe Pană, Ion Pățan, Dumitru 
Popescu. Gheorghe Rădulescu, 
Leonte Răutu, Virgil Trofin, Io
sif Uglar, Ilie Verdeț, Ștefan 
Voitec.

In sala Marii Adunări Națio
nale se aflau, de asemenea, 
membri supleanți ai Comitetu
lui Politic Executiv și secretari

TIIVARĂȘIIL NICIILAE CEAUȘESCU 
a înmînat înalte distincții și diplome 

de onoare unor județe și unități 
fruntașe în întrecerea pe anul 1077

După încheierea lucrărilor fo
rumului legislativ suprem al tă
rii. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, a 
înmînat. la Palatul Marii Adu
nări Naționale. înalte distincții (Continuare in pag. a TV-a)

Cuvîntul tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși,

în numele Comitetului Cen
tral al partidului, al Consi
liului de Stat și guvernului, 
precum și al meu personal, 
doresc să adresez cele mai 
calde felicitări organizațiilor 
de partid, consiliilor populare, 
întreprinderilor, cooperative
lor agricole, institutelor de 
cercetare și proiectare, tutu
ror celor cărora li s-au de
cernat astăzi înalte ordine și 
distincții ale Republicii So
cialiste România (Vii aplauze).

Acordarea acestora consti
tuie expresia unei înalte a- 
precieri date organizațiilor de 
partid, colectivelor de oameni 
ai muncii din diferite sectoa
re de activitate, care, în 
cursul anului 1977, în cel 
de-al doilea an al cincinalu
lui, au obținut rezultate re
marcabile, plasîndu-se pe 
locuri fruntașe în întrecerea 
socialistă pentru îndeplinirea 
hotărîrilor Congresului al 
XI-lea (Aplauze puternice). 

ai C.C. al P.C.R., membri ai 
C.C. al P.C.R., ai Consiliului de 
Stat și ai guvernului.

La lucrările înaltului for le
gislativ al țării participă nu
meroși invitați — conducători 
de instituții centrale și organi
zații obștești, reprezentanți ai 
oamenilor muncii, personalități 
ale vieții științifice și culturale, 
ziariști români și corespondenți 
ai presei străine.

Erau prezenți șefi ai misiuni
lor diplomatice acreditați la 
București.

La lucrări au asistat membrii 
delegației parlamentare din 
Australia, condusă de J. IV. 
Bourchier, reprezentant al gu
vernului pentru probleme parla
mentare, aflată într-o vizită 
in țara noastră, la invitația 
Marii Adunări Naționale.

Lucrările sesiunii au fost des
chise de tovarășul Nicolae 
Giosan, președintele Marii Adu
nări Naționale.

Deputății și invitații au păs

ale Republicii Socialiste Româ
nia și diplome de onoare unor 
organizații județene de partid, 
consilii populare județene, uni
tăți economice si institute de 
cercetare și proiectare, pentru 
rezultatele deosebite obținute în 
anul 1977 în îndeplinirea și de

Adresînd cele mal călduroa
se felicitări tuturor oamenilor 
muncii din județele, între
prinderile, cooperativele și 
institutele care s-au eviden
țiat în anul trecut, cred că 
veți fi de acord cu mine să 
adresăm, totodată, felicitări 
oamenilor muncii din toate ju
dețele, tuturor acelora care 
au muncit și înfăptuit cu suc
ces planul de dezvoltare eco
nomico-socială a țării. Pînă la 
urmă, înfăptuirea planului pe 
1977 cu o depășire importan
tă se datorește activității oa
menilor muncii, fără deosebi
re de naționalitate, a întregu
lui nostru popor, a tuturor 
organizațiilor de partid. Aces
ta este și rezultatul muncii a- 
celor care, chiar dacă nu s-au 
clasat pe locuri fruntașe, au 
depus eforturi susținute con
tribuind la mersul înainte al 
patriei noastre socialiste (Vii 
aplauze).

înțeleg bine mîndria justifi
cată a celor care sînt pe locul 
I, II, III, a celor care s-au 

trat un moment de reculegere 
în memoria deputatului Ștefan 
Peterfi, vicepreședinte al Con
siliului de Stat, care a încetat 
din viață în intervalul de la ul
tima ședință plenară a M.A.N.

Pe ordinea de zi a actualei 
ședințe, adoptată in unanimita
te, sînt înscrise următoarele 
puncte :

1. Validarea alegerii unor 
deputați în Marea Adunare Na
țională și depunerea jurămintu- 
lui de credință și devotament 
față de Republica Socialistă 
România ;

2. Proiectul Legii privind asi
gurarea sănătății populației,

3. Proiectul legii pentru mo
dificarea și completarea Legii 
retribuirii după cantitatea și ca
litatea muncii, nr. 57 din 29 oc
tombrie 1974 ;

4. Proiectul Legii cu privire la 
organizarea și conducerea uni
tăților socialiste de stat ;

5. Proiectele de legi pentru 
aprobarea decretelor cu putere <

(Continuare in pag. a Il-a)

pășirea planului național unic 
de dezvoltare economico-socială 
si a angajamentelor asumate, 
pentru ocuparea locurilor I. II 
si III în întrecerea dintre orga
nizațiile județene de partid in

evidențiat. întrecerea este 
deschisă tuturor — așa cum 
am menționat nu o dată. De
sigur, se plasează pe primul 
loc sau pe locurile fruntașe cei 
care știu să-și organizeze mai 
bine munca, să unească mai 
bine eforturile maselor popu
lare, ale oamenilor muncii 
pentru realizarea sarcinilor 
de plan. Toți au posibilități și 
condiții egale — și depinde de 
ei, de toți oamenii muncii, de 
organizațiile de partid, de 
comitetele județene ca să se 
plaseze pe locul întîi. (Aplauze 
puternice).

îl înțeleg bine pe tovarășul 
prim-secretar al municipiului 
București că nu este prea mul
țumit cu locul șase. Să vă 
spun drept, nici eu nu sînt 
mulțumit cu acest loc pe care 
l-a ocupat Capitala, ținînd sea
ma de posibilitățile mari pe 
care le are. Dar, ce să faci ? 
Așa este întrecerea ! Cîștigă

(Continuare in pag. a IV-a)
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Expunerea la proiectul de Lege 
privind asigurarea sănătății populației 

prezentată de tovarășul Nicolae Nicolaescu,
ministrul

Subliniind că este supus spre 
examinare si adoptare forului 
suprem legislativ al tării pro
iectul primei legi a statului 
nostru socialist privind asigu
rarea sănătății populației, pro
iect elaborat pe baza concepției 
tovarășului Nicolae Ceausescu, 
privind organizarea modernă a 
activității economico-sociale in 
tara noastră, vorbitorul a spus :

Promovarea cu prioritate a 
programelor largi profilactice, 
dezvoltarea si modernizarea con
tinuă a bazei materiale si de ca
dre sanitare, judicios repartizate 
pe întreg teritoriul tării, creș
terea nivelului calitativ al îngri
jirilor medicale, au schimbat ra
dical caracterul asistentei medi
cale fată de trecut si au impus 
reconsiderarea fundamentală a 
sistemului organizatoric si func
tional al asigurării sănătății 
populației prevăzut în legile an
terioare.

An de an fonduri din ce in ce 
mai mari au fost alocate pen
tru sănătate, in anul 1978 înre- 
gistrîndu-se o creștere de circa 
18 ori fată de anul 1950. res
pectiv un spor de la 40 lei la 
peste 560 lei pentru un locuitor.

Fată de 7 600 medici în 1938. 
avem în prezent peste 29 000 iar * 
de la 570 medici stomatologi, am 
ajuns la aproape 6 500. Fată de 
11 360 personal sanitar mediu 
existent în 1938, lucrează azi în 
unitățile sanitare peste 125 000 
cadre cu o astfel de pregătire.

Pe întreg teritoriul țării func
ționează 5 300 dispensare medi
cale teritoriale și de întreprin
dere, din care 3 200 în mediul 
rural, față de numai 1239, din 
care 1017 în mediul rural, în 
anul 1938. De la 37 policlinici 
la acea perioadă, s-a ajuns la 
peste 430 policlinici cu mai 
mult de 4 500 cabinete de con
sultații și tratamente de spe
cialitate.

O puternică dezvoltare au 
cunoscut-o si spitalele, care au 
crescut de la un număr de 
30 800 paturi în 1938 la 181000 
paturi, peste o treime din aces
tea funcționînd în unități noi, 
construite in ultimii 15 ani.

Toate aceste realizări s-au 
reflectat în scăderea apreciabi
lă a bolilor transmisibile și a 
afecțiunilor acute, în reducerea 
mortalității generale la jumă
tate față de trecut și reduce
rea aproape de 6 ori a morta
lității infantile, în condițiile 
menținerii natalității la un ni
vel de 20 născuți vii la mia lo
cuitori, printre cele mal ridi
cate din Europa.

Ca o sinteză a realizărilor ob
ținute în anii regimului nostru, 
în dezvoltarea general econo
mică a țării, îmbunătățirea con
dițiilor de muncă și de viață, 
in dezvoltarea bazei materiale, 
de cadre și a programelor pen
tru ocrotirea sănătății, durata 
medie de viață a populației a 
crescut la aproape 70 ani, față 
de 42 ani cît era înaintea celui 
de-al doilea război mondial.

Proiectul de lege, pe care îl 
supunem spre dezbatere, se în
scrie în vastul program de per
fecționare continuă a organiză
rii și conducerii activității eco-

Expunerea la proiectul Legii cu privire 
la organizarea și conducerea unităților socialiste de stat 

prezentată de tovarășul Constantin Dăscălescu
Această lege, aflată acum In 

proiect., este menită să asigure 
perfecționarea. în continuare, a 
formelor si metodelor de orga
nizare si conducere a societății, 
extinderea participării maselor 
largi de oameni ai muncii la 
luarea deciziilor la toate nive
lurile vieții economice si sociale 
din patria noastră.

în proiectul de lege au fost 
introduse elementele esențiale 
ce decurg din aplicarea in viată 
a hotăririi adoptate de plenara 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român din martie 
1978, cu privire la perfectionarea 
conducerii si planificării econo_ 
mico-financiare. luindu_se în 
considerare, totodată, cerințele 
impuse de ritmurile înalte ale 
creșterii economiei tării noastre 
stabilite de Congresul al XI-lea 
al partidului, de vastul program 
de întărire a laturilor calitative 
ale activității economice si so
cial-culturale. elaborat de Con
ferința Națională a partidului, 
de necesitatea soluționării la un 
nivel tot mai înalt a probleme
lor complexe cu care se con
fruntă in prezent unitățile eco
nomice. ca urmare a revoluției 
tehnico-știtntifice contemporane.

Reglementările ce se propun 
urmăresc îmbunătățirea întregii 
activități de organizare si con
ducere din întreprinderi, centra
le industriale si alte unităti so
cialiste de stat, asigurarea ca
drului legislativ pentru satisfa
cerea dt mai completă a noilor 
cerințe economice si sociale, 
luindu-se ca bază experiența a- 
cumulată în ultimii 10 ani în 
functionarea centralelor indus
triale. întreprinderilor si altor 
unităti socialiste, perfecționările 
aduse in această perioadă de 
partidul si statul nostru organi
zării si conducerii acestor uni
tăti.

Inițiatorul tuturor măsurilor 
menite să asigure cadrul orga
nizatoric si institutional optim 
de participare largă a maselor 
de oameni ai muncii la condu
cerea vieții economice si sociale, 
a întregii țări este tovarășul 
Nicolae Ceausescu, secretarul 
general al partidului, președin
tele României, care, prin poziția

partidului, 
Ceaușescu,

generală, sporirea 
de utilizare a bazei 

și a personalului, 
răspunderii acestuia 
calitatea îngrijirilor 
față de obligațiile

nomice șl sociale și stabilește 
cadrul juridic unitar de desfă
șurare și perfecționare a acti
vității din domeniul asigurării 
sănătății populației la nivelul 
cerințelor actuale ale stadiului 
de dezvoltare a țării noastre.

Doresc să subliniez faptul că 
pe tot parcursul întocmirii pro
iectului de lege am beneficiat 
de participarea nemijlocită și 
deosebit de prețioasă a secre
tarului general al 
tovarășul Nicolae 
care, în repetate rînduri, a dat 
îndrumări concrete pentru de
finirea și întărirea asistenței de 
medicină 
gradului 
materiale 
creșterea 
față de 
medicale, 
care îi revin pe linia ridicării 
nivelului de igienă generală.

Menționăm, de asemenea, că 
fundamentarea proiectului de 
lege s-a realizat pe baza unor 
ample analize; au fost consul
tate numeroase cadre de condu
cere, ministere, organe locale, 
organizații sindicale, de tineret, 
medici, farmaciști și alți spe
cialiști care lucrează nemijlo
cit în unitățile sanitare.

în conformitate cu hotărîrea 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., proiectul de lege 
a fost supus dezbaterii publice, 
primindu-se un important nu
măr de propuneri, observații și 
sugestii, care au fost de un real 
ajutor în îmbunătățirea conți
nutului textului legii.

Principiul fundamental al 
proiectului legii îl constituie 
grija față de om — factorul 
esențial al dezvoltării econo
mico-sociale —, satisfacerea în 
condiții tot mai bune a necesi
tăților pentru dezvoltarea sa ar
monioasă fizică, intelectuală si 
morală, pentru apărarea și în
tărirea continuă a sănătății 
sale.

Prevenirea și combaterea îm
bolnăvirilor, creșterea unor ge
nerații viguroase, menținerea 
sănătății, prelungirea 
activității și a vieții 
larga accesibilitate a 
populații la toate formele 
asistență medicală constituie li
niile directoare ale organizării 
și funcționalității 
tem de asigurare 
populației.

Statul asigură 
promovarea sănătății 
toți cetățenii, indiferent de na
ționalitate. rasă, sex sau reli
gie, prin măsuri complexe eco
nomice, sociale, culturale și sa
nitare.

Prin alocarea unei importante 
părți din venitul național, se 
asigură continua lărgire și per
fecționare a rețelei de unități 
sanitare, dotarea cu aparatură 
și materiale sanitare necesare, 
formarea unui număr corespun
zător de personal sanitar.

în vederea asigurării unei cit 
mai largi accesibilități la asis
tența medicală a întregii popu
lații, a permanenței și continui
tății acesteia, a creșterii conti
nue a calității și eficienței ei, 
proiectul de lege stabilește ca

duratei 
omului, 
întregii 

de

întregului sis- 
a sănătății

apărarea și 
pentru

și activitatea sa profund crea
toare. mereu deschise noului, re
ceptive la cerințele progresului 
istoric, a imprimat un spirit di
namic. revoluționar în toate do
meniile si sectoarele construcției 
socialiste, concepînd soluții ori
ginale. de cea mai înaltă efi
cientă. de natură să permită a_ 
dîncirea continuă a democrației 
socialiste, accentuarea tot mai 
pronunțată a autoconducerii 
muncitorești.

Pornind de la faptul că Între
prinderea este unitatea de bază 
a economiei naționale — criteriu 
esențial al organizării economiei 
tării noastre — în proiectul de 
lege au fost introduse prevederi 
apte să conducă la creșterea 
răspunderii si inițiativei între
prinderilor si centralelor în pla
nificarea propriei lor activități, 
ceea ce va înlătura fenomenele 
de centralism excesiv, concomi
tent cu asigurarea pîrghiilor e- 
conomice si financiare necesare 
pentru realizarea acestor obiec
tive, asezînd astfel pe o bază 
mai temeinică autoconducerea 
muncitorească.

Desfăsurindu-si activitatea pe 
baza bugetului de venituri si 
cheltuieli si actionînd pentru în
tărirea autogestiunii economico- 
financiare. întreprinderile au o- 
bligatia să-si acopere cheltuieli
le de producție si circulație, să 
obțină beneficii din care să re
stituie fondurile primite de la 
societate, să-și asigure propria 
dezvoltare contribuind în același 
timp la progresul general al so
cietății. să creeze resursele pen
tru participarea oamenilor mun
cii la beneficii si satisfacerea u- 
nor nevoi social.culturale. în ca
drul programului general de 
creștere a nivelului de trai sta
bilit de partid si de stat Se 
propune astfel ca legea să con
sfințească un fenomen care de
vine o caracteristică fundamen
tală a vieții economice si sociale 
a tării noastre si anume, orga
nizarea si functionarea între
prinderilor ne baza principiului 
autoconducerii muncitorești si al 
autogestiunii economico-finan- 
ciare.

Perfecționarea sistemului de

sânâtăfii
pregătire cît mai largă pe care 
să o poată folosi în unitățile sa
nitare în care au fost repartizați.

Pentru a se garanta calitatea 
asistenței medicale se prevede 
ca profesiunea de medic, farma
cist sau dentist să se poată 
practica numai de absolvenții 
învățămîntului superior de spe
cialitate și numai dacă au auto
rizarea Ministerului Sănătății.

In vederea asigurării respectă
rii stricte a normelor eticii și e- 
chității socialiste de către între
gul personal sanitar se prevede 
funcționarea, pe lingă Ministerul 
Sănătății, a Colegiului Central 
de disciplină al personalului sa
nitar. iar pe lingă direcțiile sa
nitare, a colegiilor județene și 
al municipiului București.

Proiectul pune un accent deo
sebit pe responsabilitatea orga
nelor sanitare, a tuturor unită
ților socialiste, pe participarea 
activă a întregii populații la a- 
sigurarea condițiilor igienice de 
viață și de muncă, a protecției 
sanitare a mediului, a respectă
rii alimentației raționale.

în proiectul de lege se pre
văd măsuri stricte pentru pre
venirea și combaterea bolilor 
transmisibile, pentru protecția 
sanitară a teritoriului țării față 
de introducerea unor asemenea 
boli din afara granițelor.

în concepția noii legi, se in
sistă asupra valorificării, în pre
venirea și tratarea îmbolnăviri
lor. a factorilor naturali de cură, 
a bogatelor resurse pe care le 
oferă stațiunile balneoclimate
rice din țara noastră și stabi
lește, în același timp, regulile 
pentru protecția și exploatarea 
cît mai rațională a acestora.

O atenție aparte se acordă, 
prin lege, cercetării științifice 
medicale, factor de bază al pro
gresului multilateral al activi
tății de asigurare a sănătății, 
care trebuie să fie legată tot 
mai strins de om, de cunoaște
rea proceselor fundamentale ale 
vieții, de cerințele practicii me
dicale.

Pentru protecția populației 
împotriva efectelor nocive pe 
care le poate atrage utilizarea 
unor medicamente neverificate 
de organele sanitare competen
te. abuzul de medicamente, ca si 
automedicația sau folosirea pen
tru asistența medicală a unor 
mijloace care nu și-au verificat 
în practică eficacitatea și lipsa 
de pericol, se prevăd măsuri 
speciale pentru circulația medi
camentelor.

încălcarea prevederilor legii 
privind practica profesiunii de 
medic, farmacist sau dentist, 
condiționarea îngrijirilor medi- 

' cale de foloase materiale, reco
mandarea folosirii de medica
mente sau aparate medicale ne
autorizate constituie infracțiuni 
și se sancționează de legea pe
nală.

Apreciind că proiectul de lege 
cuprinde reglementările nece
sare ale etapei actuale pentru 
înfăptuirea politicii partidului 
și statului nostru în domeniul 
asigurării sănătății populației, 
îmi exprim convingerea1 că Ma
rea Adunare Națională îl va a- 
proba.

drul organizatoric sl funcționa
litatea unităților sanitare.

Astfel, se prevede că rețeaua 
unităților sanitare de bază se 
organizează pe principiul teri
torial sau al locului de muncă 
și se compune din:

a) dispensare medicale în co
mune, orașe și municipii, între
prinderi și instituții de învăță
mânt și care răspund de asigu
rarea asistenței de medicină 
generală a populației din teri
toriul respectiv;

b) dispensarul policlinic ce se 
organizează în orașe și muni
cipii, întreprinderi și instituții 
de învățămint și care asigură, 
pe lingă asistența de medicină 
generală, și asistența de spe
cialitate bolnavilor ambulatori 
din teritoriul stabilit;

c) spitale organizate pentru 
mal multe comune, în orașe și 
municipii, avînd. în funcție de 
numărul de paturi prevăzut de 
lege, secții de medicină inter
nă, chirurgie, obstetrică-gineco- 
logie, pediatrie și alte specia
lități.

în vederea întăririi rolului 
consiliilor populare în dezvol
tarea și buna funcționare a uni
tăților sanitare, fondurile ne
cesare pentru funcționarea 
acestora, inclusiv pentru retri
buirea personalului sanitar, se 
prevăd în bugetele consiliilor 
populare comunale, orășenești, 
municipale, județene și al mu
nicipiului București. Unitățile 
sanitare organizate pe lingă în
treprinderi vor beneficia și de 
mijloace materiale asigurate 
din fondurile pentru acțiuni so
ciale ale acestora.

In proiect sint prevăzute, de 
asemenea, organizarea și sarci
nile celorlalte unități sanitare, 
cum sint spitalele de speciali
tate, stația de salvare, centrul 
de recoltare și conservare a sin- 
gelui, creșele și leagănele de 
copii, sanatoriile și preventorii- 
le etc.

Pentru asigurarea cu medica
mente a populației și a unități
lor sanitare este prevăzută or
ganizarea rețelei farmaceutice 
care cuprinde : oficii farmaceu
tice județene și al municipiului 
București, farmacii, puncte far
maceutice.

în vederea unei cît mai bune 
corelări a activității unităților 
sanitare cu necesitățile reale ale 
colectivității, în organele de 
conducere colectivă ale acestora 
s-a prevăzut să facă parte, pe 
lîngă reprezentanții personalului 
muncitor din unitate, și repre
zentanți ai unităților socialiste, 
precum și cetățeni de pe terito
riul pe care unitatea sanitară 
își desfășoară activitatea.

O atenție deosebită se acordă 
pregătirii, activității și răspun
derilor ce revin personalului 
sanitar în asigurarea asistenței 
medicale a populației.

în acest sens, pentru o cît 
mai bună pregătire a medicilor, 
după absolvirea facultății, așa 
cum ati indicat dumneavoastră, 
stimate tovarășe secretar gene
ral, aceștia vor efectua o peri
oadă de practică în spitale sau 
alte unități sanitare, sub îndru
marea unor cadre cu o bogată 
experiență, pentru a-și Însuși o 

organizare și conducere a eco
nomiei se realizează în condi
țiile concentrării producției în 
mari unități economice, ale pro
filării și specializării unităților 
și subunităților de producție.

Totodată, finind seama de 
creșterea rolului unităților fără 
personalitate juridică, proiectul 
de lege cuprinde un capitol dis
tinct care reglementează statutul 
juridic și modul de funcționare 
a acestora, prevăzîndu-se că 
ele pot avea Independență ope
rativă șl relații economice și 
financiare cu alte unități, în li
mita competențelor stabilite de 
întreprinderea sau centrala de 
care aparțin ; unitățile organi
zate ca fabrici, uzine, grupuri 
de șantiere sau altele similare 
întocmesc buget propriu de ve
nituri și cheltuieli, integrat bu
getului unității din care fac 
parte.

Tovarăși, proiectul de lege cu
prinde și referiri la îmbunătă
țirea organizării consiliilor oa
menilor muncii în întreprinderi, 
centrale și alte unități socia
liste de stat.

Creșterea rolului de conducă
tor al partidului își găsește ex
presia în prevederile din lege 
conform căreia secretarul orga
nizației de partid îndeplinește 
și funcția de președinte al con
siliului oamenilor muncii.

Sint incluse, de asemenea, 
măsuri cu privire la lărgirea 
componenței consiliilor oameni
lor muncii, creșterea numărului 
reprezentanților oamenilor mun
cii în consilii, în mod deosebit 
a muncitorilor și maiștrilor, 
precum și alte măsuri adoptate 
de Consiliul Național al Oame
nilor Muncii menite să asigure 
atragerea tot mai largă a ma
selor la conducerea întreprinde
rilor. Totodată, au fost delimi
tate mai bine atribuțiile consi
liului oamenilor muncii de cele 
ale biroului executiv și au fost 
precizate în mod corespunzător 
atribuțiile directorului. Proiectul 
de lege prevede, de asemenea, 
ca organele de conducere colec
tivă să se constituie nu numai 
la nivelul întreprinderilor și al 

altor unităti economice, ci și la 
cel al unităților social-culturale 
sau de alt profil, care sînt bu
getare sau au alt regim de fi
nanțare.

Se creează astfel un cadru 
larg democratic pentru partici
parea celor ce muncesc la con
ducerea economiei naționale și 
a întregii vieți sociale, pentru 
ca fiecare colectiv de muncă 
să-și îndeplinească rolul în buna 
funcționare a unităților în care 
lucrează, în scopul creșterii efi
cienței economice, ridicării ni
velului de trai al maselor, dez
voltării generale a societății.

Prevederile incluse în proiec
tul de lege asigură creșterea ro
lului colectivelor de oameni ai 
muncii în conducerea întregii 
vieți economice și sociale, pune 
de acord mecanismul economico- 
financiar cu cadrul organizato
ric democratic creat, oferind 
condiții unităților economice și 
organelor de conducere colec
tivă de a dispune de pîrghiile 
și mijloacele economico-finan- 
ciare necesare exercitării efec
tive a drepturilor conferite în 
gospodărirea cu maximum de 
eficiență a părții din avuția na
țională încredințată de societate 
spre administrare.

Reglementările propuse atestă 
cu pregnanță preocuparea sta
tornică a conducerii partidului, 
a secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pentru 
perfecționarea continuă a orga
nizării și conducerii unităților 
economico-sociale, pentru atra
gerea și mai largă a făuritori
lor de bunuri materiale la lua
rea deciziilor privind soluționa
rea problemelor cardinale ale 
vieții întreprinderilor.

Avem convingerea că, acor- 
dind acestui proiect putere de 
lege, contribuim la ridicarea pe 
o treaptă calitativ superioară a 
întregii activități de conducere a 
tuturor unităților socialiste din 
țara noastră, creînd astfel con
diții pentru realizarea mărețe
lor sarcini stabilite de Congre
sul al XI-lea al partidului, de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de îna
intare a României spre comu
nism.

Expunerea la proiectul de Lege pentru 
modificarea și completarea 

Legii retribuirii după cantitatea și calitatea muncii
prezentată de tovarășul Gheorghe Pană,

președintele Consiliului Central al U.G.S.R., ministrul muncii
Supunînd spre dezbatere și 

adoptare proiectul de Lege pen
tru modificarea și completarea 
Legii nr. 57 din 1974 a retribui
rii după cantitatea și calitatea 
muncii, vorbitorul a spus : A- 
ceste îmbunătățiri se înscriu în 
preocupările constante și stă
ruitoare ale partidului nostru, 
preocupări stimulate cu consec
ventă și grijă deosebită de to
varășul secretar general Nicolae 
Ceaușescu, pentru perfecționa
rea continuă a tuturor domenii
lor de activitate, inclusiv a ca
drului legislativ corespunzător 
schimbărilor ce au loc în viața 
economică și socială a țării. 
Conținutul noilor propuneri re
levă cu pregnantă legătura, de 
atîtea ori subliniată de partidul 
nostru, dintre progresul econo- 
mico-social și creșterea bună
stării poporului, faptul că numai 
odată cu extinderea si moderni
zarea forțelor de producție, cu 
sporirea eficientei muncii so_ 
ciale, devine posibilă adop
tarea de noi măsuri îndrep
tate spre îmbunătățirea vieții 
oamenilor muncii. Ca urmarea 
posibilităților create în econo
mie prin îndeplinirea și depăși
rea sarcinilor de plan. îmbună
tățirile propuse asigură creșteri 
importante de venituri pentru 
toate categoriile de personal, 
element hotărîtor al creșterii 
nivelului de trai, țelul suprem 
al partidului nostru.

Propunerile promovează cu 
perseverență concepția parti
dului nostru potrivit căreia 
munca și numai munca repre
zintă singura sursă de existen
tă, iar creșterea cu prioritate a 
veniturilor directe din muncă, 
mărirea gradului de cointeresa
re a tuturor oamenilor muncii 
față de rezultatele obținute prin 
dimensionarea veniturilor lor 
în raport cu contribuția adusă 
la dezvoltarea societății, repre
zintă calea sigură de ridicare a 
patriei noastre spre noi culmi 
ale progresului și civilizației.

Sistemul de retribuire trebuie 
să asigure în fiecare etapă a 
dezvoltării societății noastre, în 
raport cu resursele existente și 
nevoile dezvoltării prioritare a 
anumitor ramuri, o ierarhizare 
și diferențiere corespunzătoare 
a retribuțiilor tarifare, care să 
cointereseze oamenii muncii 
să-și aducă o contribuție tot 
mai mare l.a progresul patriei, 
în același timp, introducerea pe 
scară largă a progresului tehni- 
co-științific în toate domeniile 
de activitate impune asigurarea 
unui nivel cît mai înalt de ca
lificare a forței de muncă în ve
derea valorificării corespunză
toare a dotării tehnice a pro
ducției.

Ansamblul propunerilor de 
îmbunătățiri ale Legii retribui
rii sînt concepute din inițiativa 
și sub directa îndrumare a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
stăruitor si neobosit căutător de 
noi căi, prin care, pe măsura 
creării de resurse suplimentare, 
să se asigure ridicarea continuă 
a nivelului de trai al poporului 
muncitor.

Ceea ce caracterizează aces
te îmbunătățiri este grija deo
sebită a partidului pentru pro
movarea fermă a eticii și echi
tății socialiste în domeniul re
tribuirii, cointeresarea în si mai 
mare măsură a tuturor catego
riilor de oameni ai muncii în 
ridicarea nivelului lor de pregă
tire profesională, corespunzător 
cerințelor progresului tehnico- 
știintific contemporan.

îmbunătățirile aduse Legii re
tribuirii au în vedere aplicarea 
prevederilor Programului de 
creștere a nivelului de trai a- 
doptat de Conferința Națională 
a partidului, asigurarea sporirii 
retribuției reale în acest cinci
nal cu 32,3 la sută șl a apli
cării hotărîrilor Plenarei Co
mitetului Central din martie 
a.c. referitoare la perfecționa
rea conducerii și planificării 
economico-financiare.

în proiectul de lege sînt mai 
bine precizate și completate 
unele principii generale ale re
tribuirii, cum ar fi: munca re
prezintă criteriul fundamenta]

(Urmare din pag. I)

de lege emise de Consiliul de 
Stat;

6. Modificări în componența 
unor comisii permanente ale 
Marii Adunări Naționale.

La primul punct de pe ordi
nea de zi a fost validată ale
gerea ca deputați: in circum
scripția electorală nr. 8 Tg. Oc
na, județul Bacău, a tovarășului 
Ion Croitoru ; in circumscripția 
electorală nr 6 Miercurea Si
biului. județul Sibiu, a tovară
șului May Giinther ; in circum
scripția electorală nr. 7 Cimpia 
Turzii, județul Cluj, a tovarășu
lui Gligor Urs. Deputății vali
dați au depus apoi jurămîntul 
de credință și devotament față 
de Republica Socialistă România.

in continuare, tovarășul 
Nicolae Nicolaescu, ministrul 
sănătății, a prezentat, din în
sărcinarea Consiliului de Mi
niștri, expunerea la proiectul 
Legii privind asigurarea sănă
tății populației, iar tovarășul 
Ioan Pop, D. Popa, președintele 
Comisiei pentru sănătate, mun
că, asigurări sociale și protecția 
mediului, a expus raportul co
misiilor permanente ale M.A.N. 
care au examinat și avizat pro
iectul de lege supus dezbaterii.

La dezbaterea generală asupra 
acestui proiect de lege au luat 
cuvintul deputății Ion Traian 
Ștefănescu, Maria Stănescu, 
Ernest Breitenstein, Tănase 
Gheorghe, Ana Vornicu, Traian 
Oancea, Gheorghe Puskas, 
Gheorghe Iga și Marin Nedea.

După examinarea pe articole 
a proiectului de l'ge, Marea 

de apreciere a conduitei și con
tribuției fiecărei persoane la 
progresul societății ; nimeni nu 
poate fi retribuit dacă nu pres
tează o muncă socialmente ne
cesară și nu poate realiza alte 
venituri decît cele legal cuveni
te. Pe linia lărgirii democrației 
socialiste, consiliul oamenilor 
muncii din fiecare unitate poar
tă întreaga răspundere pentru 
modul de ăplicare a Legii retri
buirii, pentru modul de gospo
dărire și utilizare a fondurilor 
de care dispun. Se aduc per
fecționări unor forme de retri
buire. sistemului de acordare a 
retribuțiilor în raport cu nive
lul de realizare a producției fi
zice și a producției nete, se a- 
sigură o corelare corespunzătoa
re a retribuțiilor muncitorilor, 
maiștrilor, subinginerilor. ingi
nerilor și altor categorii de per
sonal.

Stabilirea nivelelor de retri
buire corespunzătoare etapei a 
Il-a a majorării (1979—1980) s-a 
făcut astfel încît să păstreze 
ierarhia ramurilor aprobată la 
Conferința Națională a parti
dului.

în vederea stimulării califi
cării personalului muncitor și 
a promovării acestuia în trepte, 
categorii sau în gradații, s-a în
ființat o nouă categorie la toa
te rețelele tarifare și o nouă 
gradație la personalul retribuit 
pe clase și s-a accentuat dife
rențierea retribuțiilor între ca
tegorii și între trepte. Această 
măsură corelează mai bine sis
temul de retribuire cu nivelul 
general de dezvoltare a econo
miei, cu cerințele progresului 
tehnico-științific, cu nivelul de 
instruire și de calificare a for
ței de muncă.

Pornind de la necesitatea per
fecționării continue a relațiilor 
de producție, precum și de la 
calitatea oamenilor muncii de 
proprietari, producători și be
neficiari ai tuturor bunurilor

Raportul comisiilor permanente 
ale Marii Adunări Naționale 

prezentat de deputatul Ilie Șalapa
în dezbaterile din comisii s-a 

remarcat importanța pe Care o 
au reglementările propuse pen
tru înfăptuirea măsurilor în
scrise în Programul privind 
creșterea mai accentuată a ni
velului de trai în anii actualu
lui cincinal, adoptat de Confe
rința Națională a Partidului 
Comunist Român.

Comisiile apreciază că modi
ficările și completările aduse 
Legii retribuirii sînt în depli
nă concordanță cu schimbările 
ce au intervenit în structura și 
nivelul de dezvoltare ale eco
nomiei noastre naționale, cu ce
rințele, de largă perspectivă, 
ale perfecționării mecanismului 
de conducere economico-socia- 
lă, reflectînd trecerea la o nouă 
calitate a muncii în toate sec
toarele de activitate, orientări 
stabilite pentru etapa următoa
re de Conferința Națională a 
partidului din decembrie 1977, 
din inițiativa secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Sporirea însemnată a retri
buțiilor întregului personal 
muncitor, mai accentuată in ra
murile de importanță funda
mentală ale economiei, stabili
rea unui raport mai just între 
retribuțiile din diferite sectoa
re de activitate, meserii și 
funcții constituie îmbunătățiri 
prevăzute în proiect de care au 
beneficiat oamenii muncii încă 
din prima etapă de majorare a 
retribuțiilor.

Proiectul de lege are în ve
dere un ansamblu de acțiuni 
prin care, în următorii doi ani, 
se va finaliza cea mai însem
nată creștere a retribuțiilor din 
întreaga perioadă a construc

Adunare Națională a adoptat, 
în unanimitate, cu unele amen
damente propuse in cadrul 
dezbaterilor, Legea privind asi
gurarea sănătății populației.

La punctul următor al ordinii 
de zi, tovarășul Gheorghe Pană, 
președintele Consiliului Central 
al U.G.S.R., ministrul muncii, a 
prezentat din însărcinarea Co
mitetului Central al partidului 
și Consiliului de Miniștri, expu
nerea la proiectul legii pentru 
modificarea și completarea Legii 
retribuirii după cantitatea și 
calitatea muncii, nr. 57 din 29 
octombrie 1974. Raportul comi
siilor permanente ale M.A.N., 

DESFĂȘURAREA LUCRĂRILOR
care au examinat proiectul de 
lege, a fost expus de tovarășul 
Ilie Șalupa, președintele Comi
siei pentru industrie și activita
tea economico-financiară.

La dezbaterea generală pe 
marginea acestui proiect de 
lege au luat cuvintul deputății 
Vasile Patilineț, Gheorghe Pe
trescu, Gheorghe Dumitrache, 
Maria Moghioroș și Gheorghe 
Lupea.

După discuția pe articole a 
proiectului de lege. Marea Adu
nare Națională a adoptat in 
unanimitate Legea pentru mo
dificarea și completarea Legii 
retribuirii după cantitatea și ca
litatea muncii, nr. 57 din 29 oc
tombrie 1974. 

materiale și spirituale ale so
cietății, din inițiativa și la 
propunerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu s-a introdus siste
mul participării la beneficiile 
realizate de întreprinderi și 
acordarea de către acestea 
a unor drepturi din fondul so
cial in raport cu contribuția fie
căruia la rezultatele economice 
obținute de întreaga unitate. în 
acest fel veniturile ce le obțin 
oamenii muncii sint legate di
rect nu numai de munca depusă 
de fiecare, dar si de rezultatele 
obținute de întregul colectiv al 
întreprinderii, de măsura în care 
aceasta isi acoperă cheltuielile 
de producție și obține beneficii 
atît pentru propria dezvoltare, cit 
si pentru dezvoltarea generală a 
societății. Această măsură va 
avea un rol important in stimu
larea creșterii răspunderii colec
tivelor de oameni ai muncii pen
tru' dezvoltarea unității in care 
lucrează și pentru dezvoltarea 
în ansamblu a societății.

Proiectul îmbunătățit a fost 
pus de acord cu prevederile al
tor reglementări legale care au 
apărut ulterior si care se referă 
la drepturi de retribuire sau care 
decurg din anumite măsuri or
ganizatorice, cum ar fi: Legea 
retribuirii în cooperativele agri
cole de producție, noua structură 
a învătămîntului. cercetării știin
țifice și proiectării, a rețelei sa
nitare și altele. Pe baza expe
rienței dobîndite din aplicarea 
legii s-au introdus unele preci
zări si s_a îmbunătățit redacta
rea unor texte in scopul evitării 
unor interpretări diferite, confu
zii sau abateri de la spiritul le
gii.

Proiectul de îmbunătățire a 
legii a fost discutat la Consi
liul National al Oamenilor Mun
cii si apoi publicat în presă si 
supus dezbaterii publice. în ca
drul dezbaterilor, precum si în 
scrisorile trimise Marii Adunări 
Naționale, oamenii muncii si-au 

ției socialiste, rod al politicii 
economice realiste a partidului 
nostru, bazată pe echilibrul ști
ințific fundamentat între acu
mulare și consum, menit să asi
gure mărirea neîntreruptă a po
tențialului productiv al țării și, 
pe această cale, sporirea con
tinuă a resurselor de creștere 
a nivelului de trai.

Se remarcă în proiectul de 
lege fermitatea cu care se apli
că principiile eticii și echității 
socialiste în întreg sistemul de 
retribuire, întemeiate pe creș
terea veniturilor oamenilor 
muncii în strînsă legătură cu 
aportul la rezultatele unităților 
tn care lucrează, la progresul 
economiei naționale. Semnifica
tive sînt reglementările care 
stabilesc acordarea retribuției 
integrale condiționat de reali
zarea sarcinilor specifice sau a 
indicatorilor de plan, din care 
un rol central îl vor deține 
producția netă și producția fi
zică.

De o excepțională însemnă
tate sînt reglementările care 
privesc participarea oamenilor 
muncii Ia beneficii, stabilite în 
concordanță cu hotărîrile adop
tate de Plenara Comitetului 
Central al P.C.R. din 22—23 
martie a.c. referitoare la întă
rirea autoconducerii muncito
rești, bazată pe autogestiune și 
autofinanțare. Prin modul de 
constituire a fondului de par
ticipare la beneficii se asigură 
orientarea preocupării colecti
velor de oameni ai muncii spre 
obiectivele și sarcinile priori
tare, care hotărăsc progresul 
economiei naționale, al întregii 
noastre vieți economico-sociale.

Prin acest nou cadru legal,

în ședința de după-amiază, 
din însărcinarea Comitetului 
Centrai al partidului și Consi
liului Național al Oamenilor 
Muncii, tovarășul Constantin 
Dăscălescu, președintele Consi
liului Organizării Economico- 
Sociale, a prezentat expunerea 
la proiectul Legii cu privire la 
organizarea și conducerea uni
tăților socialiste de stat. Tova
rășul Tudor Drăganu, președin
tele Comisiei constituționale șl 
juridice, a expus raportul comi
siilor permanente ale Marii A- 
dunări Naționale care au exa
minat acest proiect de lege.

S-a trecut apoi la dezbaterea 

generală pe marginea proiec
tului de lege, luind cuvintul de
putății Lina Ciobanu, George 
Homoștean și Carol Dina.

După discuția pe articole a 
proiectului de lege. Marea Adu
nare Națională a adoptat in 
unanimitate Legea cu privire la 
organizarea și conducerea uni
tăților socialiste de stat.

In continuarea ordinii de zi, 
tovarășul Silviu Curticeanu, se
cretar prezidențial și al Consi
liului de Stat, a prezentat ex
punerea la proiectele de legi 
pentru aprobarea decretelor cu 
putere de lege emise de Consi
liul de Stat, iar tovarășa Maria 
Groza, vicepreședinte al Comi
siei constituționale și juridice a 

exprimat acordul cu principiile 
promovate consecvent de partid 
in domeniul retribuirii, recunoș
tința fată de grija pentru creș
terea continuă a veniturilor in 
raport cu creșterea productivi
tății muncii sociale si sporirea 
venitului național. Cu acest pri
lej colectivele de oameni ai mun
cii s-au angajat să îndeplineas
că si să depășească cantitativ si 
calitativ prevederile planului.

La dezbaterile organizate au 
participat peste 4 milioane de 
oameni ai muncii și au luat cu
vintul 127 000, dintre care 12 000 
au făcut propuneri referitoare la 
reglementările din textul legii 
și din anexele ei.

Analizind aceste propuneri, 
inclusiv cele făcute în comisii
le Marii Adunări Naționale, au 
fost aduse noi îmbunătățiri la 
unele articole si la anexele legii, 
iar altele urmează să fie re
zolvate prin decretul de aplicare 
a legii.

îmbunătățirile propuse la Le
gea retribuirii vor impulsiona si 
mai puternic dezvoltarea econo
miei noastre naționale, creșterea 
eficientei economice si multi
plicarea resurselor destinate ri
dicării pe o nouă treap^. de 
bunăstare si civilizație a po
porului.

Ne exprimăm convingerea că 
aceste îmbunătățiri vor stimula 
interesul si preocuparea perso
nalului muncitor pentru rezul
tatele muncii, vor duce Ia creș
terea răspunderii acestuia în în
deplinirea obligațiilor de produ
cător și proprietar. în cadrul au
toconducerii muncitorești, asigu- 
rind astfel o mai bună valorifi
care a resurselor materiale si u_ 
mane de care dispune economia 
"hatională.

Avind în vedere aceste consi
derente. propunem spre exami
nare si adoptare proiectul de 
modificare a Legii retribuirii 
după cantitatea si calitatea mun
cii. asa cum a fost prezentat.

colectivele de oameni ai mun
cii din unitățile economice vor 
fi stimulate să-și îndrepte efor
turile spre sporirea beneficiilor, 
care le creează posibilitatea creș
terii veniturilor lor bănești — 
nelimitate prin vreun plafon — 
și constituirea și folosirea fon
durilor pentru acțiuni sociale 
aflate la dispoziția întreprin
derii.

Supus dezbaterii publice, pro
iectul de lege a suscitat un in
teres deosebit. Prin scrisorile 
adresate Marii Adunări Națio
nale, oamenii muncii și-au ex
primat deplina adeziune la noi
le reglementări, recunoștința 
față de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru măsurile ini
țiate vizînd îmbunătățirea re
tribuției după cantitatea și ca
litatea muncii. Propunerile fă
cute cu acest prilej au fost lua
te în considerare la definitiva-'' 
rea proiectului de lege și a mă
surilor de aplicare a acestuia.

Avizînd favorabil, în unani
mitate, proiectul de lege, co
misiile permanente iși exprimă 
convingerea că îmbunătățirile 
aduse Legii retribuirii dună 
cantitatea și calitatea muncii 
vor contribui la creșterea ' efi
cienței formelor de retribuire 
din economie, stimulînd și mai 
puternic participarea oamenilor 
muncii în procesul de creare a 
bunurilor materiale și spiri
tuale.

Pentru aceste motive, comi
siile, care au examinat proiec
tul de lege, propun Marii Adu
nări Naționale adoptarea lui în 
forma supusă spre dezbatere 
actualei sesiuni.

M.A.N., a expus raportul aces
tei comisii cu privire la pro
iectele de legi supuse dezbaterii.

După discuția pe articole a 
fiecărui proiect de lege, forumul 
legislativ suprem al țării a adop
tat in unanimitate legile pen
tru aprobarea decretelor cu pu
tere de lege emise de Consiliul 
de Stat.

La ultimul punct de pe ordi
nea de zi, președintele Marii 
Adunări Naționale a supus spre 
aprobare propunerile Btroului 
M.A.N. cu privire la modificări 
în componența unor comisii 
permanente ale M.A.N. Aceas
ta, intrueit. in ultimul timp, 
unii deputați. membri ai comi
siilor permanente ale Marii A- 
dunări Naționale, au fost nu
miți membri ai guvernului sau 
reprezentanți diplomatici, iar 
unele locuri din comisiile per
manente au devenit vacante.

Marea Adunare Națională a 
adoptat în unanimitate propu
nerile privind modificări in com
ponența unor comisii perma
nente ale Marii Adunări Națio
nale.

Ordinea de zi epuizîndu-se, 
tovarășul Nicolae Giosan, pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale, a declarat închise lucră
rile celei de-a Vil-a sesiuni a 
celei de-a VII-a legislaturi a 
M.A.N. +

După încheierea sesiunii, 
membrii Comisiei pentru agri
cultură, silvicultură și gospodă- 
dărirea apelor, a M.A.N. s-au 
întrunit în ședință, alegind c« 
președinte al acestei comisii pe 
tovarășul Maxim Berghianu.

I I
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LUCRĂRILE SESIUNII
MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

CUVlNTARU TOVARĂȘULUI

UKOLAC CEAUSESCU
la Plenara Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român

Raportul comisiilor permanente 
ale Marii Adunări Naționale 

prezentat de deputatul loan Pop D. Popa
Examinând nroiectul de lege. 

Comisia pentru sănătate, muncă, 
asigurări sociale si protecția me
diului. Comisia pentru consiliile 
populare si administrația de 
stat si Comisia constituțională si 
juridică ale Marii Adunări Na
ționale au constatat că regle
mentările ce le cuprinde, elabo
rate pe baza prețioaselor indica
ții si sub îndrumarea directă a 
tovarășului Nicolae Ceausescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român. președintele 
Republicii, stabilesc un cadru 
juridic si organizatoric unitar 
superior de perfecționare a ac
tivității de asigurare a sănătă
ții populației, răspund exigente
lor mereu sporite ale etapei ac
tuale de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
în tara noastră si vor contribui 
la întărirea răspunderilor ce re
vin organelor de conducere si 
unităților sanitare. întregului 
personal sanitar.

Prin dispozițiile sale, proiectul 
consacră sub formă de lege o- 
biectivele principale ale politi
cii partidului si statului nostru 
în procesul multilateral de dez
voltare economică si socială, de 
înflorire a patriei, de ridicare 
continuă a bunăstării si prospe
rității întregii noastre națiuni. 
Aceste obiective — asigurarea 
Si întărirea sănătății populației, 
afirmarea deplină a capacității 
de muncă si creație a omului, 
creșterea si educarea unor ge
nerații viguroase. capabile să 
perpetueze si să ducă mai de
parte înaltele virtuti morale si 
spirituale ale poporului, preve
nirea si combaterea cauzelor îm
bolnăvirilor. prelungirea duratei 
activității si vieții omului —stau 
la baza întregii reglementări.

Comisiile subliniază faptul că. 
în spiritul înaltului umanism so
cialist. revoluționar, caracteristic
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activitatea economico-financiară 
Si Comisia constituțională si ju
ridică ale Marii Adunări Națio
nale au analizat si discutat 
Proiectul de lege cu privire la 
organizarea si conducerea uni
tăților socialiste de stat.

Comisiile au constatat că pro
iectul de lege dă expresie pe 
plan legislativ preocupării con
stante a conducerii partidului 
nostru. în frunte cu tovarășul 
Nicolae Ceausescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român și președintele Republi
cii. de a asigura. în opera de 
înfăptuire a Programului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate si înain
tare a României spre comunism, 
continua perfecționare a forme
lor și metodelor de organizare 
și conducere a societății, de 
participare a clasei muncitoare, 
a tuturor categoriilor de oameni 
ai muncii, fără deosebire de na
ționalitate. la adoptarea decizii
lor la toate nivelurile sociale sl 
de stat, precum și la exercita
rea controlului Îndeplinirii lor. 
înscriind dispoziții menite să 
dezvolte autoconducerea munci
torească si să întărească auto- 
gestlunea economico-financia
ră. proiectul de lege este 
călăuzit, totodată, de preocupa
rea de a ridica pe un plan mai 
înalt metodele si stilul de mun
că ale organelor de conducere 
colectivă, ale tuturor organelor 
centrale si locale de stat.

Pe linia hotărîrilor adoptate 
de conducerea partidului, re
glementările propuse asigură 
creșterea rolului colectivelor de 
oameni al muncii în conducerea 
întregii vieți economice si so
ciale. Punlnd de acord mecanis

întregii politici a partidului si 
statului. în proiect sint cuprinse 
dispoziții pentru asigurarea, ne 
baza măsurilor complexe — e- 
conomice. sociale. culturale si 
sanitare — integrate în planul 
national unic de dezvoltare eco- 
nomico-socială. a condițiilor ne
cesare pentru dezvoltarea fizică 
si intelectuală sănătoasă a tu
turor cetățenilor, pentru creș
terea natalității, apărarea si în
tărirea sănătății mamei, copilu
lui si tineretului. întărirea fami
liei. realizarea cerințelor de 
igienă si protectie a muncii, pre
venirea poluării mediului încon
jurător. intensificarea acțiunilor 
de cultură si educație sanitară, 
punerea la dispoziție a tuturor 
mijloacelor pentru tratament si 
refacerea sănătății în caz de îm
bolnăvire. pentru recuperarea ca
pacității de muncă.

Comisiile relevă prevederea de 
principiu, care consacră o adîncă 
realitate din viata noastră so
cială. potrivit căreia statul asi
gură întregii populații — fără 
deosebire de naționalitate, rasă, 
sex sau religie — apărarea si 
întărirea sănătății, precum si a- 
sistenta medicală gratuită în 
condițiile legii.

Comisiile apreciază ca deose
bit de eficiente măsurile care au 
ca obiect organizarea activității 
de asigurare si întărire a sănătă
ții populației. de prevenire a 
îmbolnăvirilor, precum si cele 
privitoare la personalul sanitar, 
la asistenta medicală a popula
ției. la medicamente. produse 
biologice, aparate si produse teh_ 
nico-medicale. la cercetarea ști
ințifică medicală, prevederi pe 
deplin corespunzătoare cerințe
lor etapei actuale a construcției 
socialiste în tara noastră.

Comisiile relevă, ca elemente 
menite să contribuie la reali
zarea scopurilor urmărite, dispo

mul economico-financiar cu ca
drul organizatoric democratic 
creat, proiectul asigură unități
lor economice, organelor lor de 
conducere colectivă, pîrghii si 
mijloace pentru exercitare e_ 
fectivă a atribuțiilor conferite 
de lege și gospodărirea cu 
maximă eficientă a părții din 
avuția națională încredințată lor 
de societate spre administrare.

In mod deosebit, proiectul asi
gură amplificarea rolului activi
tății de planificare si a celei 
financiare în îndeplinirea pro
gramelor de dezvoltare în 
ritmuri înalte a forțelor de pro
ducție. a inițiativei si răspunde
rii întreprinderilor si centrale
lor în planificarea și conduce
rea propriei activități, creează 
cadrul necesar pentru cointere
sarea mai directă a colectivelor 
de oameni ai muncii în îndepli
nirea prevederilor de plan. în 
dezvoltarea economică a fiecărei 
întreprinderi, premise ale reali
zării veniturilor celor ce mun
cesc potrivit programelor de ri
dicare a nivelului de trai stabi
lit de partid și de stat.

Comisiile relevă în mod deo
sebit reglementările privitoare 
la extinderea formelor de con
ducere colectivă la toate unită
țile socialiste de stat, cît și cele 
care conferă atribuții lărgite 
organelor de conducere co
lectivă, asigurînd în același 
timp creșterea ponderii munci
torilor și maiștrilor, care lu
crează nemijlocit în producție, 
în consiliile oamenilor muncii.

Se apreciază, de asemenea, că 
desemnarea secretarului organi
zației de partid în funcția de 
președinte al consiliului oame
nilor muncii și a directorului ca 
președinte al biroului executiv 

zițiile referitoare la obligațiile 
personalului sanitar, cit si cele 
prin care se consacră îndatorirea 
cetățenilor de a respecta întoc
mai prevederile legale referitoa
re la asigurarea sănătății copu
lației. de a-si apăra sănătatea 
proprie, a familiei si colectivi
tății din care fac parte, de a 
participa activ la realizarea ac
țiunilor interesând sănătatea pu
blică.

Comisiile îsi exprimă deosebi
ta satisfacție pentru înscrierea 
în proiectul de lege a unor pre
vederi menite să asigure în
cadrarea în mediul rural a 
medicilor care, după absol
virea facultății, au efectuat 
o perioadă de practică în 
spitale sau în alte unităti sa
nitare. cît si a prevederii po
trivit căreia. în scopul asigutării 
continuității asistentei medicale, 
medicii vor trebui să locuiască 
în localitatea în care se află si
tuată unitatea sanitară la care 
lucrează: în acest scop, consilii
le populare le vor acorda spri
jin pentru obținerea, potrivit le
gii, a locuințelor necesare.

Menționând faptul că la defi
nitivarea proiectului de lege au 
fost luate în considerare nropu. 
nerile. observațiile si sugestiile 
făcute de oamenii muncii în ca
drul largii dezbateri publice ce 
a avut loc — primite si exami
nate la comisiile de resort ale 
Marii Adunări Naționale — si 
considerând că măsurile pe care 
proiectul le cuprinde sînt meni
te să asigure o nouă calitate în 
activitatea sanitară. comisiile 
permanente avizează favorabil, 
în unanimitate. reglementările 
pe care le cuprinde si vă pro
pun, stimate si stimati tovarăși 
deputati. să adoptați proiectul 
de Lege privind asigurarea sănă
tății populației. în forma în care 
vă este prezentat.

va contribui la sporirea rolului 
consiliilor oamenilor muncii și 
a răspunderii organizației de 
partid în desfășurarea ac
tivității întreprinderii, iar pre
cizarea mai clară a atribuțiilor 
și sarcinilor biroului executiv si 
ale directorului va asigura ca
drul necesar pentru realizarea 
în cît mai bune condiții a hotă
rîrilor adunărilor generale si 
consiliilor oamenilor muncii.

Este de subliniat reglementa
rea cuprinzătoare și sistematică 
ce se dă organizării si funcțio
nării unităților economice fără 
personalitate juridică a consilii
lor științifice ale centralelor, ale 
institutelor de cercetare științi
fică și inginerie tehnologică 
precum și ale institutelor cen
trale de cercetare.

De o deosebită importantă 
este și institutionalizarea comi
siilor pe domenii și determina
rea amănunțită a sarcinilor lor.

Considerînd că noile regle
mentări aduse în domeniul or
ganizării și conducerii unităților 
socialiste de stat corespund 
întru totul cerințelor dezvoltării 
multilaterale a întregii vieți 
economice și sociale, că siste
mul atotcuprinzător de organe 
de conducere colectivă propus 
va asigura participarea tuturor 
oamenilor muncii la conducerea 
și gestiunea unităților, aplicarea 
celor mai noi cuceriri ale știin
ței organizării si conducerii, ri
dicarea pe o treaptă calitativ 
superioară a activității unități
lor socialiste. Comisiile avizează 
favorabil, în unanimitate, Pro
iectul de lege și vă roagă, sti
mati tovarăși deputati. să-1 
adoptați în forma în care vă 
este prezentat.

(Urmare din pag. I)

domeniile. Avem în această 
privință rezerve foarte mari.

O altă problemă asupra că
reia doresc să atrag atenția 
este mai buna organizare a 
transportului. Față de parcul 
de vagoane, auto și alte mij
loace de transport, inclusiv de 
nave, indicele de folosire este 
nemultumitor. Trebuie să in
troducem mai multă ordine și 
disciplină în domeniul trans
portului! Să sporim gradul de 
utilizare a tuturor mijloacelor, 
să îndeplinim hotărîrile Con
gresului al XI-lea și Confe
rinței Naționale cu privire la 
optimizarea transporturilor. Să 
luăm toate măsurile de îmbu
nătățire a transportului atît în 
țară cît și pentru producția de 
export.

în același timp, sînt nece
sare măsuri hotărîte pentru 
ridicarea nivelului tehnic al 
producției, pentru îmbunătă
țirea calității tuturor produse
lor. Am realizat lucruri bune 
în această privință în fiecare 
ramură. Dar avem încă rămi- 
neri în urmă în realizarea 
programului de cercetare, mai 
cu seamă în introducerea în 
producție a rezultatelor cerce
tării, a tehnologiilor moderne, 
a progresului tehnic. Să facem 
totul pentru a lichida această 
rămînere în urmă, trecînd ho- 
tărît la activitatea de soluțio
nare practică a problemelor !

Dispunem astăzi de o uriașă 
forță de cercetare. Ținînd sea
ma de mărimea țării noastre, 
am putea spune că, din punct 
de vedere numeric, sîntem, în 
privința personalului de cer
cetare, la nivelul statelor dez
voltate. Avem oameni capabili 
care au demonstrat că pot face 
lucruri foarte bune. Este ne
cesar însă să organizăm mai 
bine activitatea de cercetare, 
mai cu seamă să scurtăm pe
rioada dintre încheierea cer
cetării și materializarea rezul
tatelor ei în producție. Să nu 
mai admitem să treacă ani de 
zile pentru introducerea în 
producție a rezultatelor cerce
tării, inclusiv în cazul tehno
logiilor importate. Din această 
cauză, în unele cazuri, cînd 
introducem noua tehnologie, 
ea este deja învechită.

Atrag foarte serios atenția 
ministerelor, Consiliului Na
țional pentru Știință și Tehno
logie, institutelor de cercetare, 
organelor de partid asupra 
datoriei lor de a acorda cea 
mai mare atenție acestei acti
vități deosebit de importante 
pentru realizarea programului 
nostru, a hotărîrilor Conferin
ței Naționale cu privire la tre
cerea la o calitate nouă în 
toate domeniile vieții econo- 
mico-sociale.

Doresc, de asemenea, să a- 
trag atenția asupra problemei 
eficienței economice, a creș
terii rentabilității și sporirii, 
pe această bază, a producției 
nete și a venitului național. 
Există rămîneri în urmă în a- 
ceastă privință; prevederile 
din plan în această direcție 
trebuie considerate minime. 
Chiar și sarcinile puse de Con
ferința Națională nu trebuie 
considerate maxime. Să acțio
năm pe toate căile pentru re
ducerea cheltuielilor materia
le și, pe această bază, pentru 
creșterea mai substanțială a 
eficienței economice. în aceas
tă privință am, de asemenea, 
în vedere valorificarea superi
oară a materiilor prime și ma
terialelor, obținerea dintr-o 
tonă de materii prime și ma
teriale a unei valori mai mari 
de produse finite. Numai pe 
această cale putem asigura 
creșterea venitului național — 
singura sursă de dezvoltare e- 
conomico-socială a țării și de 
ridicare a gradului general de 
civilizație, de bunăstare ma
terială și spirituală a întregu
lui nostru popor.

Acestea au fost cele cîteva 
probleme legate de activitatea 
industrială asupra cărora am 
vrut să atrag atenția.

în ce privește agricultura — 
rezultatele pe ansamblu sînt 
satisfăcătoare. După cum cu
noașteți, anul acesta se pre
vede, de asemenea, o recoltă 
relativ bună. Trebuie să ac
ționăm, desigur, pentru a asi
gura strîngerea ei la timp și 
fără pierderi.

Și prevederile de plan pri
vind agricultura trebuie con
siderate minime, în toate sec
toarele, dar mai cu seamă în 
ce privește producția anima
lieră. Noi dispunem astăzi de 
posibilitatea ca, printr-o mai 
bună organizare a muncii, prin 
efectuarea la timp a lucrări
lor, să obținem o depășire a 
prevederilor cincinalului în 
agricultură. Anul acesta, cu 

toate condițiile nefavorabile 
apărute la un moment dat, în 
județele în care s-au reali
zat lucrările agricole în con- 
dițiuni bune, la timp, unde 
s-a asigurat densitatea cores
punzătoare a însămînțărilor, 
se realizează recolte peste pre
vederile planului. Avem, de 
asemenea, posibilități să spo
rim efectivele de animale, să 
obținem o creștere mai mare 
a producției de carne și 
de produse animaliere. S-a 
arătat aici că unele județe vor 
îndeplini cu un an mai de
vreme sarcinile de plan la 
creșterea efectivelor și a pro
ducției animaliere. Cred că a- 
ceasta ar trebui să constituie 
un îndemn pentru toate ju
dețele de a îmbunătăți acti
vitatea în agricultură. Nu in
sist acum asupra acestor pro
bleme ; le-am discutat în fe
bruarie, le vom discuta cu 
prilejul campaniei însămînță- 
rilor de toamnă, le vom dis
cuta din nou la sfîrșitul anu
lui.

Am luat hotărîrea, care se 
dovedește foarte bună, de a 
asigura în întregime produsele 
alimentare pentru populație. 
Din acest punct de vedere nu 
există probleme. Dar aceasta 
nu este suficient. Agricultura 
trebuie să dea o cantitate 
mult mai mare de produse 
pentru export. Trebuie să fie 
bine înțeles faptul că nu pu
tem realiza importuri de ma
terii prime dacă nu asigurăm 
desfășurarea corespunzătoare 
a exportului. De aceea, agri
cultura trebuie să fie și o sur
să de acoperire a importurilor 
de materii prime necesare dez
voltării economiei naționale, 
ridicării generale a bunăstării 
poporului.

Este, de asemenea, necesar 
să acordăm mai multă atenție 
problemelor de comerț exte
rior, exportului și importului. 
După cum ați văzut, planul 
prevede o creștere atît a ex
portului cît și a importului. 
Creșterea importului este de
terminată și de nerealizarea 
unor producții fizice, de neîn- 
deplinirea integrală a planu
lui într-un șir de domenii. 
Iată de ce realizarea planului 
la producția fizică — înce- 
pînd cu producția de materii 
prime, de combustibil, — este 
o necesitate pentru menține
rea importurilor la nivelul 
stabilit în plan. Va trebui 
chiar să încercăm realizarea 
pe parcurs a unei reduceri a 
importurilor față de plan. 
Planul prevede, de asemenea, 
creșterea corespunzătoare a 
exporturilor, îndeosebi a ex
porturilor de produse indus
triale. De aceea, trebuie luate 
toate măsurile în vederea 
realizării producției pentru ex
port. în momentul de față 
pentru ministere, celelalte or
gane centrale, pentru Minis
terul Comerțului Exterior, 
pentru organizațiile de partid 
și consiliile oamenilor mun
cii, pentru toți oamenii mun
cii, exportul trebuie să consti
tuie problema numărul unu ! 
în toate întreprinderile să se 
urmărească cu prioritate pu
nerea la timp în fabricație și 
realizarea la nivelul tehnic 
calitativ cerut de partenerii 
externi a producției destinate 
exportului. Consider că nu 
trebuie să mai insist asupra 
acestei probleme, dar atrag 
foarte serios atenția ministe
relor că poartă răspunderea 
nemijlocită pentru buna des
fășurare a activității de ex
port. Ministerul Comerțului 
Exterior este organul unic ca
re răspunde de înfăptuirea 
programului de comerț exte
rior. Desigur, nu înseamnă că 
miniștrii, ministerele trebuie 
să stea și să se uite la Minis
terul Comerțului Exterior. Dar 
Ministerul Comerțului Exte
rior, împreună cu Comitetul 
de Stat a Planificării, este o- 
bligat să exercite controlul și 
să determine ministerele să-și 
îndeplinească toate obligațiile 
pentru asigurarea exportului 
planificat. Noi pornim de la 
necesitatea de a asigura un 
echilibru al balanței comer
ciale și al balanței de plăți — 
și trebuie să facem totul pen
tru a realiza aceste prevederi 
înscrise în plan.

Să acordăm mai multă a- 
tenție cooperării în producție 
cu țările socialiste, cu țările 
în curs de dezvoltare, precum 
și cu țările capitaliste dez
voltate. Avem multe progra
me de cooperare cu țările so
cialiste din C.A.E.R., precum 
și cu celelalte țări socialiste. 
La sesiunea recentă a C.A.E.R. 
s-a vorbit mult despre pro
blema cooperării în producție. 
Cu cîteva țări am realizat lu
cruri bune, dar trebuie să ac

ționăm cu hotărîre pentru ca, 
pe calea cooperării în pro
ducție, să asigurăm o mai 
bună soluționare a probleme
lor economiei noastre națio
nale, să dezvoltăm atît im
portul cît și exportul.

în plan se asigură mijloa
cele necesare pentru realiza
rea în întregime a prevederi
lor privitoare la construcția de 
locuințe și alte obiective so- 
cial-culturale. Ne gîndim să 
dăm prioritate construcțiilor 
de locuințe și după aceea să 
ne ocupăm de baze sportive, 
de diferite edificii. Avem 
chiar în vedere să amînăm 
pentru o perioadă construcția 
unor sedii și birouri care nu 
sînt necesare activității de 
producție, pentru a concentra 
forțele asupra unităților eco
nomice și a locuințelor. Sînt 
și în această privință rămî
neri în urmă. Măsurile pe care 
le-am luat atît în ce privește 
asigurarea materialelor cît și 
mecanizarea lucrărilor creează 
condiții pentru a realiza, în 
întregime, în următorii doi 
ani programul de locuințe. A- 
trag foarte serios atenția că 
trebuie făcut totul pentru ca 
în fiecare județ, în fiecare lo
calitate, acest program să fie 
realizat în întregime.

Este necesar să acordăm a- 
tenția corespunzătoare reali
zării și a celorlalte măsuri 
privind îmbunătățirea condi
țiilor de muncă și de trai ale 
oamenilor muncii. Planul pre
vede mijloacele necesare pen
tru înfăptuirea prevederilor 
cincinalului și a programului 
suplimentar elaborat de Con
ferința Națională în acest do
meniu. Dispunem de tot ce 
este necesar, avem toate con
dițiile materiale pentru a în
deplini, în toate domeniile, 
programul de dezvoltare eco- 
nomico-socială a țării noastre.

Atrag atenția că în următo
rul cincinal vom face o tre
cere mai simțitoare spre cî
teva domenii de vîrf ale acti
vității economice. Desigur, 
ceea ce am realizat pînă acum, 
în electronică și în alte do
menii ale tehnicii, cu 10 ani 
în urmă nici nu putea fi con
ceput de către unii. In urmă
torii doi ani vom trece la 
construcția de avioane de 
înaltă- clasă, la construcția de 
utilaje pentru energia ato
mică. Aceasta pune sarcini 
mari industriei și tehnicii 
noastre, tuturor ramurilor de 
producție și cercetare impli
cate în activitatea respectivă. 
Ele vor trebui să conlucreze, 
concurînd la realizarea pro
gramelor arătate, care au o 
deosebită importanță pentru 
economia românească, urmînd 
să ridice în mod substanțial 
nivelul tehnic al întregii noas
tre activități.

Marile sarcini ce ne revin 
în viitor impun perfecționa
rea organizării și conducerii 
întregii economii, cer ca atît 
consiliile de conducere ale 
ministerelor și celorlalte or
gane centrale, cît și consiliile 
de conducere ale oamenilor 
muncii din centrale și între
prinderi, din toate unitățile 
de cercetare și învâțămînt să 
acționeze în concordanță cu 
competențele și răspunderile 
pe care le au, să-și sporească 
răspunderea în întreaga lor 
activitate. De fapt, acum, pen
tru realizarea programului pe 
următorii doi ani și jumătate, 
esențială este activitatea orga
nizatorică și de conducere, re
partizarea justă a forțelor în 
toate domeniile, urmărirea 
permanentă a îndeplinirii sar
cinilor. Trebuie să întărim 
atît răspunderea colectivă cît 
și cea personală 1 Să se înțe
leagă bine că răspunderea or
ganelor colective nu diminu
ează cu nimic răspunderea 
personală a fiecăruia la locul 
său de muncă.

Este necesar, totodată, să a- 
cordăm o mai mare atenție 
ridicării nivelului de cunoș
tințe tehnice și profesionale 
ale cadrelor noastre, de sus 
pînă jos, ale întregului activ 
de partid și de stat Să recu
noaștem sincer că, din păcate, 
avem încă deficiențe în a- 
ceastă privință. Deși avem 
hotărîri bune cu privire la 
perfecționarea pregătirii și re
ciclarea cadrelor, nu se urmă
rește cum trebuie înfăptuirea 
lor. Unii consideră că știu 
prea multe și nu trebuie să 
mai învețe și de aceea se po
ticnesc cînd sînt puși să re
zolve concret o problemă sau 
alta. Ridicarea nivelului de 
cunoștințe, perfecționarea pre
gătirii tehnice și profesionale 
a cadrelor constituie o pro
blemă de importanță hotărî- 

toare pentru activitatea noas
tră nu numai în următorii doi 
ani ci și în perspectivă.

Este necesar, de asemenea, 
să acționăm cu toată hotărîrea 
pentru înfăptuirea hotărîrilor 
partidului de ridicare a nive
lului politic și ideologic al ca
drelor de partid și de stat, de 
dezvoltare a conștiinței socia
liste a maselor de oameni ai 
muncii. Pornim de la faptul 
că între cunoștințele tehnico- 
profesionale și cele politico- 
ideologice există o strinsă in
terdependență. Nu se poate 
considera suficient dacă ci
neva cunoaște bine o mese
rie ; fără o înțelegere politică 
corespunzătoare a probleme
lor, chiar dacă are cunoștințe 
tehnice sau de specialitate 
bune, nu va reuși să-și înde
plinească corespunzător sarci
nile în conducerea activității 
economico-sociale !

In acest cadru doresc să 
menționez din nou importanța 
hotărîrii plenarei Comitetului 
Central cu privire la perfec
ționarea mecanismului nostru 
economico-financiar, la accen
tuarea autoconducerii și apli
carea autogestiunii în toate 
sectoarele de activitate. Vom 
trece încă din această lună la 
aplicarea indicatorului de pro
ducție netă, la accentuarea au
toconducerii și la autogestiune 
în toată economia. Aceasta va 
fi o perioadă de tranziție pînă 
la sfîrșitul anului. începînd 
din 1979 principiile respective 
urmează să acționeze în toate 
domeniile de activitate. Cred 
că nu este nevoie să mai in
sist asupra necesității de a se 
urmări cu toată hotărîrea 
realizarea în viață a acestor 
măsuri. Trebuie lăsate la o 
parte orice fel de rezerve în 
această privință. Nu putem ju
deca activitatea nici unui co
lectiv, a nici unei întreprin
deri, decît după valoarea pro
ducției nou create, după pro
ducția netă combinată cu rea
lizarea producției fizice, cu re
ducerea cheltuielilor mate
riale, cu ceilalți indicatori care 
se condiționează în mod reci
proc, sînt într-o legătură per
manentă. Nu putem face, sub 
nici o formă, vreo concesie de 
la aplicarea acestor hotărîri 
stabilite de plenara Comitetu
lui Central al partidului. A- 
ceasta este o problemă esen
țială pentru economia noas
tră, pentru modernizarea ei, 
pentru înfăptuirea programu
lui de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
în România. Nu putem ține 
seama de nici un alt conside
rent, decît de interesele supre
me ale națiunii noastre, ale 
construcției socialismului și co
munismului în România. (A- 
plauze puternice).

Tovarăși.

Nu mi-am propus și nu am 
de gînd să prezint acum în fața 
plenarei problemele situației 
internaționale, deși trebuie 
spus că în viața internațională 
s-au produs o serie de feno
mene care necesită o înțele
gere mai aprofundată a ceea 
ce se întâmplă astăzi pe plan 
mondial.

Aș menționa însă că eve
nimentele au confirmat pe 
deplin aprecierile Conferin
ței Naționale cu privire la o 
tendință de încordare ce se 
conturează în viața interna
țională, la accentuarea politi
cii de împărțire a lumii în 
zone de influență.

în situația creată, conside
răm că trebuie făcut totul 
pentru a se împiedica accen
tuarea încordării și a tensiu
nilor în viața internațională, 
ti.nzîndu-se spre o diminuare 
a acestora, acționîndu-se pen
tru ca problemele litigioase 
dintre state să fie soluționate 
pe calea tratativelor pașnice, 
pe baza respectării indepen
denței și suveranității fiecă
rei națiuni. Considerăm că 
evenimentele din ultimele 
luni demonstrează cu și mai 
multă putere că respectarea 
independenței fiecărei na
țiuni, a dreptului fiecărui po
por de a-și hotărî singur ca
lea dezvoltării, fără amestec 
din afară, constituie singura 
bază pentru o politică de des
tindere. de colaborare și pace 
în lume. De aceea acționăm 
și vom face totul pentru afir
marea acestei politici! (Aplau
ze puternice).

Nu doresc să mă refer la 
o problemă sau alta, dar. în 
conformitate cu cele stabilite 
de Congresul al XI-lea. ac
centuate de Conferința Națio
nală a partidului, consider că 
partidul nostru, guvernul, 

România socialistă trebuie să 
acționeze cu fermitate pentru 
dezvoltarea colaborării cu 
toate țările socialiste, pentru 
depășirea divergențelor și în
tărirea colaborării dintre ele, 
pentru întărirea solidarității 
cu țările în curs de dezvolta
re și țările nealiniate, împo
triva politicii imperialiste, co
lonialiste, neocolonialiste, 
pentru soluționarea proble
melor complexe ale vieții in
ternaționale în mod democra
tic, cu participarea tuturor 
statelor, indiferent de mări
me sau orînduire socială. în 
același timp, vom acționa în 
continuare pentru dezvoltarea 
relațiilor cu țările capitaliste 
dezvoltate, în spiritul princi
piilor politicii noastre de 
coexistență pașnică, punând 
cu și mai multă fermitate la 
baza relațiilor internaționale 
egalitatea în drepturi, res
pectul independenței și suve
ranității naționale, neameste
cul în treburile interne, re
nunțarea la forță și la ame
nințarea cu forța.

De asemenea, sîntem ferm 
hotărîți să acționăm pentru 
dezvoltarea relațiilor cu toa
te partidele comuniste și mun
citorești, cu partidele so
cialiste, social-democrate, cu 
mișcările de eliberare națio
nală, alte partide progresiste, 
democratice din toate țările, 
pentru soluționarea proble
melor complexe ale lumii 
contemporane.

Evenimentele demonstrează 
că directivele și orientările 
stabilite de Congresul al 
XI-lea și de Conferința Na
țională sînt pe deplin juste și 
avem obligația, noi, Comite
tul Central, Comitetul Politic 
Executiv, Guvernul, Consiliul 
de Stat, să facem totul pen
tru a înfăptui în viață această 
politică ce corespunde atît in
tereselor poporului nostru, cît 
și ale țărilor socialiste, ale 
tuturor țărilor care luptă 
pentru independență, ale cau
zei păcii și colaborării inter
naționale. (Aplauze puternice).

Aș dori, în încheiere, să 
subliniez încă o dată necesita
tea ca, adoptînd planul pe 
care-1 dezbatem astăzi, să ac
ționăm în primul rînd pen
tru realizarea în cele mai 
bune condițiuni a sarcinilor 
pe următoarele șase luni, de
oarece tot ceea ce am pre
văzut aici se bazează pe în
deplinirea în întregime a pla
nului pe acest an. De aceea 
trebuie luate toate măsurile 
pentru înfăptuirea prevederi
lor planului pe anul în curs. 
In al doilea rînd, să trecem 
de îndată — de mîine, ca să 
spun așa — la luarea măsu
rilor pentru pregătirea înfăp
tuirii planului pe anul urmă
tor: contractarea producției, 
soluționarea problemelor de 
aprovizionare, a tuturor ce
lorlalte probleme, astfel încît 
să putem începe anul 1979 în 
condițiuni mult mai bune de
cît acest an. Consider necesar 
să atrag atenția că în cadrul 
plenarei am adoptat atît pla
nul pe 1979 cît și planul pe 
1980; ca atare, trebuie trecut 
de îndată la stabilirea tutu
ror măsurilor de pregătire a 
bunei desfășurări a activității 
economico-sociale, inclusiv la 
încheierea contractelor pentru 
întreaga perioadă 1979—1980. 
Să nu precupețim nimic pen
tru îndeplinirea integrală și 
depășirea prevederilor planu
lui pe următorii doi ani de 
care depinde propășirea con
tinuă a patriei noastre so
cialiste!

încredințat că adoptarea 
acestui plan va asigura înfăp
tuirea programului elaborat 
de Congresul al XI-lea, că 
aceasta va ridica țara noas
tră pe o nouă treaptă de pro
gres și civilizație, îmi exprim 
convingerea că plenara va 
adopta în unanimitate pro
gramul dezbătut, că întregul 
nostru partid, întregul popor 
vor acționa cu toată fermita
tea pentru îndeplinirea sa în 
cele mai bune condițiuni. 
(Aplauze puternice).

Cu aceasta închei lucrările 
plenarei și vă urez tuturor 
succes! Vă rog să transmiteți 
aceste urări organizațiilor de 
partid, tuturor oamenilor 
muncii din județele dumnea
voastră. (Aplauze puternice, 
prelungite, care exprimă ho
tărîrea Comitetului Central 
de a acționa unit, cu toată 
energia, pentru transpunerea 
în viață a planului pe anii 
1979—1980. a indicațiilor 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicoiao 
Ceaușescu).
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU A ÎNMÎNAT ÎNALTE DISTINCȚII Șl DIPLOME 
DE ONOARE UNOR JUDEȚE Șl UNITĂȚI FRUNTAȘE ÎN ÎNTRECEREA PE ANUL 1977
CUVlNTUL TOVARĂȘULUI

NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. I)

cine organizează mai bine 
munca. Din acest punct de 
vedere, Clujul, se pare, a dat 
dovadă și anul acesta că este 
hotărît să continue să lucreze 
tot mai bine. (Aplauze).

Nimeni nu trebuie să fie 
mîhnit; dimpotrivă, trebuie 
să-i felicităm pe cei care au 
lucrat mai bine și s-au plasat 
pe locul întîi, sau pe locuri 
fruntașe. în cel mai rău caz, 
cei ce consideră că pot ocupa 
locuri fruntașe să se mobili
zeze mai intens, să-și organi
zeze mai bine activitatea, pen
tru ca anul acesta — cel de-al 
treilea an al cincinalului, cînd 
avem sarcini deosebit de im
portante — să obțină rezultate 
mai bune. Aceasta constituie 
o chemare pentru toate orga
nizațiile noastre de partid 
județene, orășenești, din 
întreprinderi, pentru toate 
colectivele de oameni ai mun
cii de la orașe și sate, din 
toate domeniile de activitate. 
(Aplauze puternice).

După cum cunoașteți, ple
nara Comitetului Central a 
adoptat ieri planurile de dez
voltare economico-socială pe 
ultimii doi ani ai cincinalu
lui 1979—1980. Prin aceasta 
se asigură oondițiile pentru 
înfăptuirea hotărîrilor Con
gresului al Xl-lea, a progra
mului suplimentar elaborat 
de Conferința Națională. Exis
tă condiții de a realiza o pro
ducție industrială de peste 
120 de miliarde lei în plus 
față de prevederile cincinalu
lui. Și în agricultură sînt 
condițiuni pentru a obține re
colte bune. De asemenea, și

(Urmare din pag. I)

industrie, construcții, agricultu
ră și silvicultură, transporturi și 
circulația mărfurilor și pentru 
contribuția adusă la dezvoltarea 
economiei In ansamblu.

La solemnitate au luat parte 
tovarășul Manea Mănescu. to
varășa Elena Ceausescu, tovară
șii Iosif Banc. Emil Bobu. Cor
nel Burtică. Virgil Cazacu, 
Gheorghe Cioară, Lina Cioba- 
nu. Constantin Dăscălescu. Ion 
Dincă. Emil Drăgănescu. Janos 
Fazekas, Petre Lupu, Paul Ni- 
culescu. Gheorghe Oprea. Gheor
ghe Pană, Dumitru Popescu, 
Gheorghe Rădulescu. Leonte 
Răutu. Virgil Trofin. Iosif U- 
glar, Ilie Verdeț. Ștefan Voitec.

în sală se aflau membri su- 
pleanți ai Comitetului Politic 
Executiv și secretari ai C.C. al 
P.C.R.. membri ai C.C. al P.C.R.. 
al Consiliului de Stat și ai gu
vernului, deputății si invitații 
la lucrările sesiunii Marii 
Adunări Naționale.

Conferirea acestor Înalte ordi
ne ale Republicii Socialiste 
România dovedește marea pre
țuire și aleasa cinstire pe care 
conducerea partidului si statu
lui. personal tovarășul • Nicolae 
Ceaușescu le acordă activității 
pline de abnegație desfășurate 
de muncitorii, țăranii si intelec
tualii patriei noastre, de toți oa
menii muncii — români, ma
ghiari. germani si de alte na
ționalități •— pentru dezvoltarea 
și înflorirea continuă a Româ
niei. pentru Înălțarea scumpei 
noastre patrii pe treptele lumi
noase ale civilizației socialiste și 
comuniste. Totodată, aeeste dis
tincții care au încununat o am
plă întrecere patriotică intre ju
dețele tării constituie un puter
nic imbold pentru mobilizarea. 
In continuare, a tuturor forțelor 
creatoare in vederea obținerii 
de succese șl mai mari în rea
lizarea și depășirea sarcinilor 
de plan și a angajamentelor a- 
sumate în întrecerea socialistă 
pe anul în curs. în traducerea 
exemplară în viață a hotărîrilor 
Congresului al Xl-lea și Confe
rinței Naționale ale partidului.

în aplauzele celor prezenti la 
solemnitatea de la Palatul Marii 
Adunări Naționale, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a jnmînat 
Înaltele distincții, '

Luind cuvîntul. tovarășul Ste
fan Mocuța, prim secretar al 
Comitetului județean Cluj al 
P.C.R., a spus : „Profund impre
sionat de solemnitatea momen
tului conferirii înaltului Ordin 
„Steaua Republicii Socialiste 
România" clasa I, Organizației 
ludețenc de partid Clui. vă rog 
să-mi îngăduiți să exprim senti
mentele de inaltă recunoștință 
și aleasă mulțumire pe care co
muniștii. toți cei ce muncesc și 
trăiesc în județul nostru le nu
tresc fată de conducerea parti
dului și statului, față de secreta
rul general al partidului si pre
ședintele țării, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Muncitorii, țăranii și intelec
tualii clujeni văd în această 
înaltă distincție marea prețuire 
de care munca liberă Si oame
nii muncii se bucură din partea 
Partidului Comunist Român și 
a ilustrului său conducător. Ei 
sint pe deplin conștienți că re
zultatele lor se datoresc spri
jinului permanent primit din 
partea conducerii partidului și 
statului, din partea dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu.

însuflețiți ae cea de-a treia 
„stea" a Republicii Socialiste 
România înmînată astăzi, co
muniștii, toți cei ce trăim și 
muncim pe meleagurile stră
vechiului Cluj, bărbați și femei, 
tineri șl virstnici, români, ma
ghiari șl de altă naționalitate, 
vă Încredințăm că, urmînd 
neabătut politica și cuvîntul 
partidului, vom munci cu toa

în transporturi, cercetare și 
proiectare, în celelalte sectoa
re, putem obține în următoa
rea jumătate a cincinalului, 
rezultate mult mai bune. în 
acest scop să ridicăm întrea
ga noastră activitate pe o 
treaptă superioară, astfel în- 
cît să realizăm sarcinile puse 
de Congresul al Xl-lea pri
vind afirmarea în toate do
meniile a revoluției tehnico- 
științifice, a noului, trecînd 
de la acumularea cantitativă 
la o calitate nouă. Aceasta 
presupune o mai bună orga
nizare a muncii și o preocu
pare mai susținută pentru ri
dicarea pregătirii profesiona
le, tehnice, științifice, și a ni
velului politic, ideologic al 
oamenilor muncii. Toate or
ganizațiile de partid, între
gul activ de partid și de 
stat, toți oamenii muncii, fără 
deosebire de naționalitate, în
tregul nostru popor să parti
cipe cu un elan și mai mare 
la înfăptuirea programului de 
ridicare a țării pe culmi tot 
mai înalte de progres și civi
lizație, de bunăstare materia
lă și spirituală. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Trebuie să trecem de înda
tă La măsuri hotărîte pentru 
aplicarea în viață a celor sta
bilite, pentru realizarea în 
bune condițiuni a planului pe 
acest an și pentru pregătirea 
temeinică a planurilor pe 
1979 și 1980. în acest scop, tre
buie să asigurăm condițiile 
materiale și cadrele necesare 
introducerii în producție în 
următorii doi ani a rezultate
lor cercetării. Să trecem cu 
hotărîre la clarificarea tutu
ror problemelor de care de

tă pasiunea, priceperea și ener
gia pentru a Îndeplini in mod 
exemplar sarcinile ce ne revin 
în cel de-al treilea an al cin
cinalului revoluției tehnico-ști- 
ințifice și valoroasele indicații 
date de dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, la plenara Comitetu
lui Central al partidului, cu do
rința vie de a spori aportul ju
dețului Cluj la înălțarea scum
pei noastre patrii pe culmi tot 
mai înalte de lumină, bunăsta
re șl civilizație. Vă mulțumesc.

A vorbit apoi tovarășul Du
mitru Petrescu, prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului popular 
județean Argeș, care a spus : 
Vă rog să-mi permiteți ca. in 
numele comuniștilor, al tuturor 
oamenilor muncii din agricultu
ra județului, să adresez condu
cerii partidului și statului, dum
neavoastră personal, mult stima
te și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cele mai vii mulțu
miri pentru înalta distincție 
Ordinul „Steaua Republicii So
cialiste România" clasa I, pe 
care ați acordat-o județului nos
tru în cadrul întrecerii socia
liste.

Asa cum este firesc, această 
înaltă apreciere ne bucură. în 
același timp, aleasa distincție ne 
obligă să facem totul pentru 
mobilizarea tuturor rezervelor 
de care dispunem pentru înfăp
tuirea neabătută a sarcinilor cs 
revin județului Argeș, stabilite 
de Congresul al Xl-lea și Con
ferința Națională ale partidului, 
a indicațiilor prețioase ne care 
ni le-ati dat. mult stimate tova
rășe secretar general, cu prile
jul „Zilei reooltei". la sărbători
rea căreia ne-ati onorat in 
toamna trecută cu prezența 
dumneavoastră.

în spiritul chemării la între
cere. pe care am avut cinstea 
s-o adresăm tuturor comitetelor 
județene de partid, tuturor oa
menilor muncii din agricultura 
tării, acționăm cu toată energia 
pentru a ne îndeplini angaja
mentele luate si sîntem hotăriti 
să obținem in acest an produc
ții sporite de cereale, legume, 
fructe, să asigurăm dezvoltarea 
mai puternică a zootehniei, a tu
turor sectoarelor agriculturii.

Mulțumindu-vă pentru înalta 
apreciere, vă sîntem recunoscă
tori. tovarășe secretar general, 
pentru grija deosebită ce o pur- 
tati dezvoltării și modernizării 
economiei patriei, progresului și 
civilizației României socialiste, 
ridicării nivelului de trai mate
rial si spiritual al întregului 
popor, pentru munca neobosită 
ce o desfășurat! în fruntea 
partidului si statului, spre binele 
și fericirea patriei, a eroicului 
nostru popor.

în continuare a luat cuvîntul 
tovarășul Petru Enache, prim- 
secretar al Comitetului județean 
Neamț al P.C.R., care a spus : 
Vă rog să-mi permiteți ca. in a- 
cest cadru solemn, să exprim, 
în numele comuniștilor, al tutu
ror oamenilor muncii din jude
țul Neamț, cele mai calde mul
țumiri la adresa conducerii 
partidului si statului, a dumnea
voastră personal, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
pentru Ordinul Muncii clasa I 
acordat Consiliului Popular ju
dețean Neamț, ca urmare a re
zultatelor obținute în întrecerea 
socialistă pe anul 1977.

înalta distincție conferită as
tăzi răsplătește munca plină de 
dăruire si entuziasm depusă de 
locuitorii județului pentru înfăp
tuirea istoricelor hotăriri ale 
Congresului al Xl-lea. a prețioa
selor indicații date de dumnea
voastră.

Totodată, distincția primită 
astăzi constituie pentru noi uin 
puternic imbold pentru intensi
ficarea eforturilor consacrate în
făptuirii exemplare a sarcinilor 
ce ne revin in dezvoltarea eco
nomico-socială a județului. în 

pinde înfăptuirea planului, 
inclusiv la încheierea con
tractelor pentru cei doi ani. 
Să asigurăm ca întreaga ac
tivitate pentru îndeplinirea 
planului să se desfășoare în 
cele mai bune condiții. Să fo
losim din plin faptul că avem 
precizate toate sarcinile pînă 
în 1980 pentru a organiza în 
cele mai bune condiții activi
tatea.

Deși am subliniat și la ple
nară, doresc să menționez 
încă o dată și în aoest cadru 
necesitatea de a acorda aten
ția corespunzătoare producției 
pentru export, ținînd seama 
că importurile pe care trebu
ie să le realizăm sînt deosebit 
de mari. Pentru a asigura în
făptuirea programului nostru 
trebuie să importăm materii 
prime, materiale, mașini, uti
laje — și, ca atare, trebuie să 
dispunem de mijloace necesa
re pentru a putea plăti ceea 
ce importăm. Ne-am propus
— și trebuie să facem totul
— pentru a avea o balanță 
comercială și de plăți echili
brată. Aceasta presupune să 
asigurăm ca importul să fie 
rațional stabilit, recurgînd la 
el doar în condiții bine justi
ficate. Totodată, să facem to
tul pentru a realiza, la timp 
și la nivel tehnic și calitativ 
corespunzător, producția de 
export. Cred că trebuie să re
amintim aceste lucruri, în a- 
cest moment, cînd am acor
dat aceste distincții celor care 
au obținut rezultate bune pe 
anul trecut. Cei care vor 
munci mai bine anul acesta, 
anul viitor și pînă la sfîrșitul 
cincinalului, vor ocupa locuri 
fruntașe. Eu sînt convins că

înflorirea fiecărei localități, în 
creșterea contribuției județului 
nostru la progresul general al 
patriei.

Doresc să folosesc si acest pri
lej pentru a asigura conducerea 
partidului si statului, pe dum
neavoastră personal, mult stima
te si iubite tovarășe secretar ge
neral. că toți oamenii muncii 
din județ. în frunte cu comu
niștii. urmînd exemplul dumnea
voastră. de devotament, muncă 
6i viată închinate fericirii po
porului nostru, vor face totul 
pentru realizarea sarcinilor de 
plan șl a angajamentelor pe 
anul 1978 și pe întregul cincinal, 
pentru transpunerea in viată a 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, a 
sarcinilor ce ne revin din hotă
rârile Congresului al Xl-lea și 
ale Conferinței Naționale.

Tovarășul Alexandru Orzață, 
directorul întreprinderii de alu
mină Slatina, după ce a mulțu
mit pentru înalta distincție acor
dată unității, a spus: Noi vedem 
în decernarea acestui ordin în
treprinderii noastre — pentru a 
doua oară consecutiv — prețui
rea și cinstirea acordate celor 
care prin munca lor obțin rezul
tate tot mai mari pe linia creș
terii producției, a productivității 
muncii si a eficienței economice.

îndrumările și orientările pe 
care ni le-ați dat cu ocazia vizi
telor dumneavoastră de lucru e- 
fectuate în întreprinderea noas
tră s-au inserts de fiecare dată 
ca momente de neuitat in viata 
colectivului nostru, indicațiile 
prețioase de care am beneficiat 
ajutindu-ne nemijlocit la reali
zarea sarcinilor economice.

Exprimind dorința Întregului 
colectiv de muncă, vă asigurăm 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că vom face tot ceea 
ce depinde de noi pentru a da 
viată măsurilor stabilite de ple
nara din martie a.c„ că vom ac
ționa cu toată fermitatea pentru 
a ne aduce contribuția la Înfăp
tuirea programului partidului, 
pentru ridicarea pe noi trepte de 
civilizație a scumpei noastre pa
trii. România socialistă.

Vă rog să-mi permiteți 
ca în numele colectivului 
Trustului de Construcții In
dustriale din Brașov, una 
din cele mai vechi organiza
ții de construcții din tara noas
tră, să vă mulțumesc din inimă, 
pentru înalta distincție acordată, 
a spus in cuvintul său tovară
șul Leon Leibovici, directorul 
unității.

Această apreciere va fi un im
bold deosebit in activitatea noas
tră viitoare și vâ asigurăm. în 
numele constructorilor din trus
tul nostru, că nu vom precupeți 
nici un efort, vom folosi Întrea
ga capacitate si experiență pen
tru realizarea planului în cele 
mai bune condițiuni. dind in fo
losință la termen și înainte de 
termen obiectivele industriale ce 
le construim, adueîndu-ne astfel 
contribuția la dezvoltarea si În
florirea scumpei noastre patrii — 
Republica Socialistă România.

Pentru mine, ziua de astăzi 
este una dintre cele mai fru
moase zile pe care le_am trăit, 
deoarece am deosebita cinste si 
onoare de a primi din partea 
conducerii partidului si statului, 
din partea dumneavoastră, per
sonal. tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. această inaltă dis
tincție. ca semn al prețuirii de 
care se bucură munca țăranilor 
cooperatori, a mecanizatorilor si 
specialiștilor din C.A.P. Smirna, 
județul Ialomița, a arătat tova
rășul Vasjle Berbecel, pre
ședintele cooperativei.

Vă rog respectuos să-mi per
miteți să vă mulțumesc din tot 
sufletul pentru decernarea „Me
ritului Agricol", clasa I si să vă 
asigur, totodată, de dragostea 
noastră fierbinte, ca de altfel a 
tuturor oamenilor muncii din 
județul Ialomița.

Sintem hotăriti să muncim cu 

întregul nostru popor va face 
totul pentru realizarea pla
nului 1 Desigur, unele județe, 
întreprinderi, institute vor o- 
cupa locul I. Eu aș vrea să 
fie cît mai mulți pe locul în
tîi. Ați văzut că locurile doi 
și trei au fost ocupate de 
două sau trei județe. Ar fi 
mai bine dacă pe locul întîi 
am avea mai mulți candidați 
și am acorda mai multe ordi
ne, — deși, în felul acesta am 
da mai mult de lucru Mone- 
tăriei, dar ar merita să facem 
acest efort. (Animație, aplau
ze).

îmi exprim convingerea că, 
atît oei care au fost distinși 
astăzi, cît și celelalte organi
zații de partid, toți oamenii 
muncii, organele colective din 
toate sectoarele vor conside
ra această festivitate ca un 
imbold, ca o chemare de a 
organiza mai bine activitatea 
pentru a ocupa un loc cît mai 
de frunte, pentru a aduce o 
contribuție cît mai importan
tă la înfăptuirea Programului 
de dezvoltare în ritm intens 
a patriei noastre, de creștere 
a bunăstării materiale și spi
rituale a poporului. Pînă la 
urmă, tot ceea ce realizăm 
este destinat progresului mai 
rapid al patriei, ridicării bu
năstării materiale și spiritu
ale a întregii națiuni! (Apla
uze puternice).

Cu această convingere, do
resc să urez tuturor organi
zațiilor de partid, oamenilor 
muncii din toate domeniile 
de activitate succese și mai 
mari, multă sănătate și feri
cire ! (Aplauze puternice, pre
lungite).

DECRET PREZIDENȚIAL 
privind conferirea de distincții 

ale Republicii Socialiste România 
și a Diplomei de onoare unor organizații 

județene de partid, consilii populare 
județene, unități economice 

și institute de cercetare și proiectare

si mai multă abnegație, să va
lorificăm mai bine potențialul 
pămintului și experiența crea
toare. hărnicia și priceperea co
operatorilor si mecanizatorilor, 
pentru ea rezultatele pentru care 
am fost astăzi decorați să con
stituie numai o etapă in activi
tatea noastră, pentru aplicarea 
fermă in viată a hotărîrilor Con
gresului al Xl-lea si ale Confe
rinței Naționale ale partidului, a 
prețioaselor dumneavoastră in
dicații. mult stimate si iubite to
varășe secretar general 1

în cuvîntul său, tovarășul Ian- 
cu Drăgan, director al Institutu
lui de cercetări metalurgice din 
București a spus:

Vă rog să-mi permiteți ca de 
la această inaltă tribună să vă 
aduc recunoștința vie si mulțu
mirile din inimă ale tuturor oa
menilor muncii din activitatea 
de cercetare științifică și dez
voltare tehnologică din tara 
noastră, pentru distincțiile acor
date institutelor de cercetare si 
proiectare in cadrul întrecerii 
socialiste pe anul 1977.

Rezultatele obținute în primii 
doi ani și jumătate ai acestui 
cincinal în activitatea de cerce
tare, ea și in toate domeniile de 
activitate, care vor permite ca in 
cîțiva ani România să ajungă 
la nivelul țărilor de dezvoltare 
medie, se datoresc energiei si 
ritmurilor dinamice pe care 
partidul, secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, le 
impun întregii munci de partid 
si activității de stat, pentru în
făptuirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate in scum
pa noastră patrie, Republica 
Socialistă România.

Realizările obținute pină în 
prezent, precum și întreaga con
cepție de dezvoltare a activității 
de cercetare științifică și pro
gres tehnic din tara noastră sint 
legate direct de munca neobo
sită a tovarășei academician 
Elena Ceaușescu. savant de re
nume mondial, onorat de inalte 
foruri științifice pe plan mondial.

în cincinalul revoluției tehni- 
co-stiintifice avem in continuare 
sarcini deosebite pentru crește
rea eficientei muncii noastre, 
pentru legarea și mai mult a 
cercetării de activitatea de pro
ducție, pentru realizarea de o- 
țeluri și materiale noi, pentru 
reducerea consumurilor de ma
teriale, energie și combustibil, 
pentru o calitate nouă.

Vă asigurăm, mult stimate to
varășe secretar general, că meta- 
lurgistii ca și toți cercetătorii, 
inginerii tehnologi, cadrele di
dactice din învătămintul superior 
si ceilalți specialiști din activita
tea de introducere a progresului 
tehnic vor munci mai mult si 
rnai bine, vor depune toate efor
turile pentru îndeplinirea sarci
nilor ce ne revin, demonstrind 
astfel adeziunea deplină la poli
tica partidului de valorificare la 
cote de maximă eficientă a po
tențialului științific si tehnologic 
național, adeziunea noastră la 
politica internă și externă a 
partidului.

în încheierea solemnității, pri
mit cu deosebită căldură, cu vii 
si entuziaste aplauze, a luat cu
vîntul tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului general
al partidului a fost subliniată in 
repetate rinduri cu aplauze în
delungi. expresie a hotăririi tu
turor celor prezenti — bărbați si 
femei, tineri si virstnici. români, 
maghiari, germani si de alte na
ționalități — si prin ei. a între
gului nostru popor, de a urma 
neabătut politica si cuvintul 
partidului. îndemnul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. de a munci 
cu toată priceperea, energia si 
dăruirea, pentru a obține în vi
itor rezultate tot mai bune, care 
să justifice din plin încrederea 
si prețuirea de care se bucură, 
pentru propășirea si înflorirea 
patriei noastre. Republica Socia
listă România.

Președintele Republicii Socialiste România, 
decretează;

Art. L — Pentru rezultatele deosebite obținute în anul 1977 în 
îndeplinirea șl depășirea planului national unic de dezvoltare eco
nomico-socială și a angajamentelor asumate, pentru ocuparea 
locurilor I, II șl III In Întrecerea dintre organizațiile județene de 
partid în industrie, construcții, transporturi și circulația mărfurilor 
și pentru contribuția adusă la dezvoltarea eoonomiei în ansamblu, 
se conferă :

— Ordinul Steaua Republicii Socialiste România clasa I, pentru 
locul I, Organizației de partid a județului Cluj ;

— Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II, Organizației de 
partid a județului Suceava ;

— Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III, Organizației 
de partid a județului Covasna și Organizației de partid a jude
țului Satu Mare.

Art. 2. — Pentru rezultatele deosebite obținute în anul 1977 în 
Îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan la principalii indicatori 
din agricultură, pentru ocuparea locurilor I. II și III In întrecerea 
dintre organizațiile județene de partid in acest domeniu, se 
conferă :

— Ordinul Steaua Republicii Socialiste România, clasa I, pentru 
locul I, Organizației de partid a județului Argeș ;

— Ordinul Meritul Agricol clasa a II-a, pentru loeul II, Orga
nizației de partid a județului Prahova ;

— Ordinul Meritul Agricol clasa a III-a, pentru locul III, Orga
nizației de partid a județului Galati.

Art. 3. — Pentru rezultatele deosebite obținute in anul 1977 în 
îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate in 
economia locală, pentru ocuparea locurilor I, II și III în întrecerea 
dintre consiliile populare județene, se conferă :

— Ordinul Muncii clasa I, pentru locul I, Consiliului popular 
al județului Neamț ;

— Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II, Consiliului popu
lar al județului Constanța ;

— Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III, Consiliului 
popular al județului Galati.

Art. 4. — Pentru rezultatele deosebite obținute în anul 1977 și 
pentru ocuparea locurilor I, II și III în întrecerea dintre unitățile 
industriale, de construcții, din agricultură șl silvicultură, transpor
turi si telecomunicații, circulația mărfurilor, gospodăria comunală 
șl institutele de cercetare și proiectare, se conferă :

A. INDUSTRIE
Ordinul Muncii clasa I, pentru locul I ;

— întreprinderii electrocentrale Cluj ;
— întreprinderii miniere Ilba, județul Maramureș ;
— întreprinderii de aluminiu SLatina ;
— întreprinderii „Tractorul" Brașov ;
— întreprinderii mecanice Cugir ;
— Combinatului chimic Făgăraș ;
— întreprinderii forestiere de exploatare șl transport Suceava ;
— întreprinderii de porțelan Alba Iulia ;
— întreprinderii de construcții și reparații echipamente de tele

comunicații București ;
— întreprinderii de industrializare a laptelui Cluj.

Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II :
— întreprinderii de rețele electrice Tirgu Mureș ;
— întreprinderii miniere Paroșeni, județul Hunedoara ;
— întreprinderii miniere Hunedoara ;
— întreprinderii „Industria Sîrmei" Cîmpia Turzii ;
— întreprinderii mecanice Timișoara ;
— întreprinderii de calculatoare București ;
— întreprinderii de mase plastice București ;
— întreprinderii de prelucrare a lemnului Arad ;
— Combinatului de lianți și azbociment Fieni, județul Dîm

bovița ;
— întreprinderii „Extraceram" Timișoara ;
— întreprinderii de confecții și tricotaje București ;
— întreprinderii de industrializare a cărnii Neamț ;
— întreprinderii de țigarete Sfintu Gheorghe ;
— Uniunii județene a cooperativelor meșteșugărești Satu Mare.

Ordinul Muncii clasa a IlI-a, pentru locul III :
— Schelei de foraj Mediaș, județul Sibiu ;
— Schelei de extracție Comănești, județul Bacău ;
— întreprinderii de utilaj minier Petroșani ;
— întreprinderii „9 Mai" Turda ;
— Șantierului Naval Drobeta-Tumu Severin ;
— întreprinderii „Electromotor" Timișoara ;
— Șantierului Naval Oltenița ;
— Combinatului de articole tehnice de cauciuc Pitești;
— întreprinderii de produse cosmetice „Miraj" București ;
— Combinatului de celuloză și hîrtie Dej ;
— întreprinderii de materiale de construcții Turda ;
— întreprinderii de piele și încălțăminte „Clujana" Cluj-Napoca;
— întreprinderii de stofe „Dorobanțul" Ploiești ;
— întreprinderii de bere Pitești ;
— întreprinderii de producere și industrializare a legumelor și 

fructelor „11 Iunie" Dej ;
— întreprinderii de morarii și panificație „Dobrogea" Constanța;
— întreprinderii poligrafice „Informația" București,

B. CONSTRUCȚII
Ordinul Muncii clasa I, pentru locul I :

— Trustului de construcții industriale Brașov ;
— Trustului de construcții Cluj.

Ordinul Muneii clasa a II-a, pentru locul II :
— întreprinderii de construcții-montaj miniere Petroșani ;
— întreprinderii de constructii-montaj a județului Neamț.

Ordinul Muneii clasa a III-a, pentru locul III :
— Trustului de izolații pentru lucrări industriale București ;
— întreprinderii de construcții siderurgice Hunedoara ;
— Trustului de construcții Galați.

C. AGRICULTURA ȘI SILVICULTURĂ
UNITĂȚI DIN AGRICULTURA DE STAT ȘI SILVICULTURA
Ordinul Muncii clasa I, pentru locul I, întreprinderii de creș

tere și mgrășare a porcilor Beregsău, județul Timiș.
Ordinul Meritul Agricol clasa I, pentru locul I, Unității agricole 

Sibioara, județul Constanța.

Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II î
— întreprinderii agricole de stat Ostrov, județul Constanța ;
— Stațiunii pentru mecanizarea agriculturii Miroși, județul Argeș.

Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III :
— întreprinderii agricole de stat Variaș, județul Timiș ;
— Stațiunii de cercetări zootehnice Tîrgu Mureș ;
— Inspectoratului silvic județean Vaslui.

UNITĂȚI COOPERATISTE DIN AGRICULTURA
Ordinul Meritul Agricol atașa I, pentru locui I :

— Cooperativei agricole de producție Scornicesti, județul Olt ;
— Cooperativei agrloole de producție Smirna, județul Ialomița ;
— Asociației de stat și cooperatiste de «ere Bărcănești, județul 

Prahova.

Ordinul Meritul Agricol clasa * II-a, pentru locul II ;
— Cooperativei agrioote de producție „Codlea", județul Brașov ;
— Cooperativei agricole de producție Gurbănești, județul Ilfov;
— Asociației pentru creșterea vacilor de lapte Mărtineni județul Covasna.

Ordinul Meritul Agricol clasa a III-a, pentru locul HI s
— Cooperativei agricole da producție Dumbrăveni, județul Suceava ;
— Cooperativei agricole de producție Gheorghe Doia. județul 

Ialomița ;
— Asociației pentru ingrăsarea tineretului taurin Virfu Cîmpu- 

lui. județul Botoșani ;
— Asociației pentru creșterea și îngrăsarea ovinelor — Mihail 

Kogălniceanu. județul Constanta.

D. TRANSPORTURI ȘI TELECOMUNICAȚII
Ordinul Muncii clasa I. pentru loeul I. întreprinderii de teans- 

porturi auto comercial „Transcom" București.
Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II, Depoului C.F R. 

Suceava.
Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru loeul III :
— Direcției județene de postă și telecomunicații Ilfov t
— Administrației fluviale a Dunării de Jos Galați.

E. CIRCULAȚIA MĂRFURILOR
Ordinul Muncii clasa I, pentru locul I:
— întreprinderii comerciale de stat pentru mărfuri industriale 

Suceava ;
— întreprinderii de comerț exterior „Agroexport" București, 
Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II :
— întreprinderii de comerț exterior „Forexîm" București:
— Uniunii județene a cooperativelor de consum Dîmbovița.
Ordinul Muncii clasa a III-a, centru locul III :
— întreprinderii comerciale de stat pentru alimentația publici 

Bacău ;
— întreprinderii hotel Intercontinental București;
— Oficiului județean de turism Brăila.

F. GOSPODĂRIA COMUNALĂ
Ordinul Muneii clasa a II-a. pentru locul II, întreprinderii da 

transport Constanta.
Ordinul Muneii clasa a III-a, pentru locul III, întreprinderii ju

dețene de gospodărie comunală si locativă Neamț.
G. INSTITUTE DE CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ

Ordinul Steaua Republicii Socialiste România clasa I. pentru 
locul I, Institutului de cercetări chimice — ICECHIM — București.

Ordinul Meritul Științific clasa a Il-a, pentru locul II, Institutului 
de cercetări pentru industria electrotehnică I.C.P.E. București.

Ordinul Meritul Științific clasa a III-a. pentru loeul III :
— Institutului de cercetări metalurgioe — I.C.E.M. București ;
— Institutului de cercetări pentru valorificarea legumelor si 

fructelor — I.C.V.L.F. București.
H. INSTITUTE DE CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ

ȘI INGINERIE TEHNOLOGICA
Ordinul Meritul Științific clasa I. pentru locul I. Institutului da 

cercetări si proiectări automatizări I.P.A. București.
Ordinul Meritul Științific clasa a Il-a, nentru locul II. Institutu

lui de cercetări și proiectări miniere pentru substanțe nemetalifere 
Cluj-Napoca.

Ordinul Meritul Științific clasa a III-a, pentru locul III :
— Institutului de cercetare si proiectare pentru industria ma

terialelor de construcții — I.C.P.M.C. București ;
— Institutului de cercetări si proiectări pentru echipamente ter- 

moenergetice — I.C.P.E.T. București.
I. INSTITUTE DE PROIECTARE 

SUBORDONATE MINISTERELOR
Ordinul Muncii clasa I. pentru locul I, Institutului de proiectări 

transporturi auto, navale si aeriene I.P.T.A.N.A. București.
Ordinul Muncii clasa a II-a, pentru locul II. Institutului de studii 

și proiectări pentru îmbunătățiri funciare I.S.P.I.F. București.
Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul III :
— Institutului de proiectări de întreprinderi constructoare de 

mașini — I.P.C.M. București :
— Institutului de proiectare pentru construcții tipizate I.P.C.T. 

București.
J. INSTITUTE DE PROIECTARE SUBORDONATE 

CONSILIILOR POPULARE JUDEȚENE
Ordinul Muncii clasa I. pentru locul I. Institutului județean de 

cercetare și proiectare Cluj.
Ordinul Muncii elasa a II-a. pentru loeul II. Institutului jude

țean de proiectare Bacău.
Ordinul Muncii clasa a III-a, pentru locul IIL Institutului jude

țean de proiectare Ilfov.
Ari. 5. — Pentru rezultatele obținute în. anul 1977 în îndeplinirea 

și depășirea sarcinilor de plan, și a angajamentelor asumate, pen
tru ocuparea locurilor IV, V și VI în întrecerea dintre organizațiile 
județene de partid in industrie, construcții, transporturi si circulația 
mărfurilor si pentru contribuția adusă la dezvoltarea economiei în 
ansamblu, se acordă „Diploma de onoare", după cum urmează :

— Organizației de partid a județului Bihor, pentru locul IV ;
— Organizației de partid a județului Alba si Organizației de 

partid a județului Constanta, pentru locul V ;
— Organizației de partid a municipiului București, pentru locul 

VI.
Art. 6. — Pentru rezultatele obținute in anul 1977 in îndeplinirea 

și depășirea sarcinilor de plan la principalii indicatori din agricultură, 
pentru ocuparea locurilor IV. V și VI in întrecerea dintre organi
zațiile județene de partid în acest domeniu, se acordă „Diploma de 
onoare", după cum urmează :

— Organizației de partid a județului Bacău, pentru locul IV :
— Organizației de partid a județului Sibiu si Organizației de 

partid a județului Maramureș, pentru locul V ;
— Organizației de partid a județului Hunedoara și Organizației 

de partid a județului Cluj, pentru locul VI.
Ari. 7. — Pentru rezultatele obținute in anul 1977 în îndeplinirea 

sarcinilor de plan si depășirea angajamentelor asumite în econo
mia locală, pentru ocuparea locurilor IV. V si VI în întrecerea dintre 
consiliile populare județene, se acordă „Diploma de onoare", după 
cum urmează :

— Consiliului popular al județului Suceava si Consiliului popular 
al județului Satu Mare, pentru locul IV ;

— Consiliului popular al județului Cluj si Consiliului popular 
al județului Iași, pentru locul V ;

— Consiliului popular al județului Argeș, pentru locul VI.

NICOLAE CEAUȘESCU 
președintele Republicii Socialiste România
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU
® Delegația parlamentară din Australia

în cursul zilei de joi. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, a primit delegația 
parlamentară din Australia, con
dusă de J.W. Bourchier, repre
zentant al guvernului pentru 
probleme parlamentare, care 
face o vizită în țara noastră, la 
invitația M.A.N.

Din delegație fac parte R. Bis
hop si B.F. Kilgariff, senatori, 
precum și L.R. Johnson și M.E. 
Sainsbury, membri ai Camerei 
Reprezentanților.

La primire au luat parte Ni
colae Giosan. președintele Marii 
Adunări Naționale, Gheorghe 
Pușkas, vicepreședinte al M.A.N., 
Ilie Salapa. președintele Comi
siei permanente a M.A.N. pen
tru industrie si activitate eco- 
nomico-financiară.

Exprimind deosebita gratitudi
ne pentru primire, conducătorul 
delegației a transmis președin
telui Nicolae Ceausescu, tovară
șei Elena Ceausescu, guvernului 
tării noastre si poporului român 
cele mai bune urări din partea 
Parlamentului Australiei. Tot
odată. oaspetele si-a manifestat 
satisfacția pentm vizita ne care 
a întreprins-o în tara noastră.

• Ambasadorul Braziliei
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, a primit, ioi după- 
amiază. pe Carlos Dos Santos 
Veras, care si-a prezentat scriso
rile de acreditare în calitate de 
ambasador extraordinar si pleni
potențiar al Republicii Federa
tive a Braziliei în tara noastră.

înmînînd scrisorile de acredi
tare. ambasadorul brazilian a 

TELEGRAME
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Portu
gheze, ANTONIO RAMALHO EANES, următoarea telegramă :

Mulțumesc sincer Excelenței Voastre pentru urările pe care Ex
celența Voastră mi le-a adresat cu ocazia sărbătoririi Zilei națio
nale a Portugaliei.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Djibouti, 
HASSAN GOULED APTIDON, următoarea telegramă :

Profund mișcat de mesajul dumneavoastră de felicitare adresat 
cu ocazia aniversării independenței Republicii Djibouti, vă exprim 
mulțumirile mele cele mai vii și vă adresez la rîndul meu, urări 
de fericire și sănătate, iar poporului român prosperitate și succes.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEVUȘESCU, a primit din partea președintelui Columbiei, JULIO 
CESAR TURBAY AYALA, următoarea telegramă :

Mulțumesc în mod sincer pentru amabilul dumneavoastră mesaj 
de felicitare, cu prilejul alegerii mele în funcția cea mai înaltă de 
președinte al Columbiei și doresc să urmez calea predecesorilor în 
strîngerea și mai mult a legăturilor de prietenie care în mod fe
ricit unesc cele două națiuni ale noastre.

Folosesc această ocazie, pentru a reînnoi Excelenței Voastre a- 
sigurările considerațiunii mele celei mai distinse.

La București a început cea de-a XX-a ediție 

a Olimpiadei internaționale de matematică

dind o înaltă apreciere realiză
rilor de seamă obținute de po
porul român în dezvoltarea eco
nomică si socială a României, 
sub conducerea președintelui 
Nicolae Ceausescu.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a mulțumit pentru urările trans
mise și a adresat, la rîndul său, 
un salut călduros parlamentului 
si guvernului australian. îm
preună cu urări de prosperitate 
si progres pentru poporul aus
tralian.

în cadrul întrevederii s-au e- 
vocat progresele înregistrate în 
dezvoltarea raporturilor bilate
rale româno-australiene care 
cunosc o evoluție favorabilă ne 
multiple planuri, inclusiv între 
forurile parlamentare. S-a sub
liniat. în acest context, interesul 
comun pentru valorificarea mai 
deplină a posibilităților existen
te pentru lărgirea conlucrării 
dintre cele două țări si popoare.

S-a relevat importanta con
tactelor dintre parlamentarii ro
mâni și australieni în întărirea 
relațiilor româno_australiene. a- 
preciindu-se că dezvoltarea prie
teniei si cooperării dintre Româ
nia si Australia corespunde in
tereselor celor două state si po

transmis președintelui Republicii 
Socialiste România. Nicolae 
Ceausescu, poporului român cele 
mai bune urări din partea pre
ședintelui Braziliei. Ernesto Gei- 
sel. si a ponorului brazilian.

în continuare președintele 
Nicolae Ceausescu si ambasado
rul Braziliei au rostit scurte alo
cuțiuni.

După solemnitatea prezentării 

poare, sluîeste cauzei păcii, co
laborării și înțelegerii între na
țiuni.

Schimbul de ^păreri asupra u_ 
nor aspecte actuale ale situației 
internaționale a evidențiat posi
bilitatea intensificării conlucrării 
româno-australiene pentru solu
tionarea pozitivă a problemelor 
care confruntă omenirea, pentru 
eliminarea focarelor de tensiu
ne și încordare, pentru rezolva
rea. pe cale politică, a diferen
delor dintre state, pentru pro
movarea unor relații interstata
le bazate pe principiile respec
tului suveranității si indepen
dentei naționale, egalității în 
drepturi si avantaiului reciproc, 
neamestecului in treburile inter
ne. S-a arătat că pacea si co
operarea între națiuni reclamă o 
abordare constructivă a proble
melor maiore ale lumii, lichi
darea subdezvoltării. înfăptuirea 
dezarmării, făurirea unor noi 
raporturi economice si politice 
mondiale care să asigure dreptul 
fiecărei națiuni la o dezvoltare 
liberă si independentă pe calea 
progresului.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă cordială, prietenească.

scrisorilor de acreditare, pre
ședintele Nicolae Ceausescu s-a 
întreținut. într-o atmosferă cor
dială. cu ambasadorul Carlos 
Dos Santos Veras.

La solemnitate si la convorbire 
au participat Stefan Andrei mi
nistrul afacerilor externe, si 
Silviu Curticeanu. secretar prezi
dențial si al Consiliului de Stat.

Prof. dr. Z.R. Dittrich, șeful 
Departamentului Europa de Est 
de la Institutul de Istorie al U- 
niversității din Utrecht — O_ 
landa, care, la invitația Insti
tutului român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea, a fă
cut o vizită în tara noastră, a 
avut întrevederi la I.R.R.C.S.. la 
Ministerul Educației si învătă- 
mîntului. Institutul de Istorie 
„Nicolae Iorga“. Facultatea de 
istorie a Universității București. 
Institutul de Studii sud est-euro
pene, redacția publicației „Kar- 
paten Rundschau". si a vizitat 
monumente istorice si obiective 
social-culturale si turistice din 
tară.

(Agerpres)

BUZĂU: Punctul fierbinte al campaniei 
a devenit recoltarea griului

Ca de obicei, cooperatorii din 
comuna Lanuri — Buzău nu-și 
dezmint nici anul acesta cura
jul de a declanșa cu o brazdă 
lungă cit o zi de muncă, sece
rișul griului. Ieri, tarlaua Puțu 
Fruja a constituit pentru toată 
suflarea satului punctul fier
binte al acțiunii de recoltare a 
griului. După cum ne mărturi
sea tînărul Valeriu Mincu con
tabil în cadrul C.A.P.-ului „pă- 
mîntul de aici este gras, rodi
tor. Griul s-a dezvoltat cores
punzător, așa că acum, la coace
re promite după cum o să ve
dem, de altfel, și diseară la 
bilanț, o recoltă bună pe măsu
ra așteptărilor".

în tarla, șeful fermei nr. 1 
Mihai Stanciu, se consultă cu 
mecanizatorii urmărind calita
tea fiecărei șarje de grîu. în 
ciuda umezelei pe care o mai

Sarcinile prioritare ale economiei - in centrul activității tinerilor, a organizațiilor U.T.C.

Cum răspund furnizorii de utilaje 
cerințelor montorilor de pe șantiere?

Coordonarea ritmului dc livrare a utilajelor cu 
ritmul de montaj. menținerea acelui „decalaj" 
obligatoriu dintre momentul ieșirii utilajului de la 
furnizor si începerea activității de montaj — iată 
una din premisele esențiale ale respectării ter
menelor de’ punere în funcțiune a noilor capaci
tăți și la Combinatul metalurgic Tulcea. Fără în
doială că menținerea acestui „decalaj" de care 
vorbim obligă in egală măsură toti factorii : 
furnizor, constructor. beneficiar. într-un articol 
anterior am supus atenției modul în care benefi
ciarul se achită de sarcinile sale ca montor de 
utilaje. Printre numeroase reușite am enumerat 
atunci si cîteva carențe, unde coautor este si

constructorul (T.C.I. Brăila prin Grupul de șan
tiere Tulcea). Problema, așa cum am aflat, nu e 
lichidată nici in momentul de fată. Instalații care 
trebuie să intre in funcțiune in iulie, august, sep
tembrie sau in trimestrul IV au încă numeroase 
subansamble nemontate sau chiar nesosite. Referi
tor Ia acest din urmă aspect, legat deci direct de 
respectarea disciplinei contractuale din partea 
furnizorilor, există încă numeroase inconsecvente. 
Despre citeva din acestea, precum si despre posi
bilitățile reale de recuperare a restantelor din 
partea unor furnizori de utilaje ne referim in 
ancheta care urmează.

PROGRAMUL PRIORITAR 
PENTRU TULCEA, A FOST, 

IN SFIRȘIT, DECLANȘAT
Numărul contractelor neonora

te se menține încă destul de ri
dicat. Semnificativă în acest 
sens este si următoarea situație: 
peste cîteva zile va pleca spre 
combinatul metalurgic o conduc
tă specială, realizată la I.M.U.C. 
în sfirșit, un termen care a fost 
respectat, spun furnizorii, pen
tru prima dată satisfăcuti de 
acest fapt. Dar. dincolo de satis
facția de moment, mai există 
încă cîteva sute de tone de uti
laje ale căror termene de livrare 
se apropie vertiginos, sau au si 
fost depășite deja. într-o ase
menea situație se află: două se
paratoare de abur, două rezer
voare a cite 75 tone fiecare, alte 
patru rezervoare cu agitator, 
sase sisteme de agitare pentru 
ingrosătoare a cite 15 tone fie
care s.a.

— Aproape că nu e săntămînă 
să nu avem delegați de la Tul
cea. ne spune șefa serviciului 
desfacere, Veronica Firăstrăieru. 
Si de fiecare dată îi îndrept spre 
serviciul producție. Iar produc
ția. la colaboratorii noștri, la fel 
de numeroși ca si produsele ne 
care încă nu le-am livrat.

Cine sint. așadar, extinzînd 
cercul colaboratorilor, restantie- 
rii ? Să luăm de pildă un pro
dus: sistemele de agitare pentru 
ingrosătoare. Serviciul producție 
de la I.M.U.C. afirmă: întreprin
derea de mașini unelte si agre
gate București ne-a tinut în loc 
opt luni de zile, mai precis din 
noiembrie anul trecut. Ce răs
punde I.M.U.A.B., prin persoana 
lui Nicolae Ciocica. șeful servi
ciului desfacere: „Nu avem nici 
o colaborare cu I.M.U.C. pentru 

păstrează solul, cele trei Glorii 
prezente în lan, vor încheia 
pînă în amurgul zilei întreaga 
suprafață de 50 de hectare. Ti
nerii mecanizatori Mihai Popa, 
Dumitru Istudor. Gheorghe 
Tăicuțu, Nicolae Porumb, trag 
tare așa cum se întîmplă nu
mai într-o zi de debut a cam
paniei, Stanca Iordache, secre
tara comitetului U.T.C. pe 
C.A.P. vine să adauge Ia cele 
semnalate de noi ritmuri in
tense de muncă si maxima con
centrare a forțelor tinere ale 
satului. „Dacă fiecare combină 
merge cu 12—14 ha pe zi, cele 
560 de hectare cit însumează 
suprafața totală a cooperativei 
vor fi gata într-un timp record. 
De altfel, eforturile întreprinse 
pînă în prezent de tinerii sa
tului, ne îndreptățesc să afir
măm acest lucru". în urma

Tulcea. Avem în schimb o 
colaborare cu întreprinderea 
de utilaj chimic Ploiești care 
a realizat sase carcase pen
tru un utilaj cu destinația 
Tulcea. carcase pe care noi tre
buie să le prelucrăm pe bor- 
werg". Deși. I.M.U.A.B. acceptă 
remarci doar de la I.U.C. Plo
iești, colaboratorul său direct, șl 
le refuză pe cele venite de la 
I.M.U.C., colaborator indirect, 
dar in ultimă instanță locul 
unde se definitivează utilajele 
pentru Tulcea. Dar. în sfîrsit, 
carcasele au sosit, cu excepția 
uneia, care trebuie să fie refă
cută. Montajul si livrarea me
canismelor de agitare a inceput.

Un alt caz susceptibil să de
monstreze că disciplina contrac
tuală mai are uneori de suferit 
cauzînd astfel întârzieri, de pu
neri în funcțiune la Tulcea. 
Cele două separatoare de abur 
ar fi trebuit să părăsească de
mult Bucurestiul (I.M.U.C.) si să 
fie în stadiu avansat de montai 
la Tulcea. dacă nu chiar aflate 
în stare de funcționare — asa 
cum remarca inginerul Gavril 
Vihristencu. șeful compartimen
tului investiții de la Combinatul 
metalurgic tulcean. Dar...

„Lingourile pentru inele le-am 
primit abia la începutul lui 
iunie, remarcă inginerul Petre 
Fluture, directorul întreprinde
rii mecanice de utilai chimic 
București. Iar după sosirea lor 
a mai intervenit o problemă: 
poansonul pentru fundul sepa
ratorului. Aveam nevoie de un 
Carusel de 5 000 mm. L-am găsit 
la Rm. Vîlcea. la întreprinderea 
de utilai chimic si forjă. Ni s-a 
comunicat că în cîteva zile pri
mim poansonul. Dacă se va în- 

combinelor, două balotiere eli
berează terenul. Nu există timpi 
morți. După ele, tractoarele, ară 
și seamănă suprafața cu po
rumb siloz. Așadar, la Lanuri, 
lanurile de grîu freamătă gre
le, de rod, acum în pragul cu
lesului.

Pregătiți pentru declanșarea 
în orice moment a secerișului 
sint și tinerii din Padina, Balta 
Albă, Smeieni, Brădeanu, Glo- 
deanu Sărat și Mihăilești. Echi
pele de tineri mecanizatori sint 
la capătul tarlalelor pregătite 
pentru declanșarea în^ orice mo
ment a secerișului. Sondările 
efectuate, chiar dacă nu permit 
intrarea masivă în lan, dau, 
posibilitatea concentrării forțe
lor mecanice, și umane acolo 
unde este nevoie de ele.

I. D. DIN CĂ

tîmpla asa. în cel mult 25 de 
zile putem livra separatoarele".

Sigur, principalul vinovat fată 
de combinatul din Tulcea este 
I.M.U.C.. „ajutată" însă de citiva 
furnizori de subansamble. Sub- 
ansamble care. în sfîrsit. au în
ceput să intre într-un ritm ceva 
mai acceptabil pe poarta între
prinderii de utilai chimic. De 
aceea si programul prioritm-. 
lansat în ultima perioadă de 
bucuresteni întrunește toate po
sibilitățile de a fi îndeplint.

„Pentru utilajele cu destinația 
Tulcea am organizat munca în 
trei schimburi la majoritatea 
locurilor de muncă, iar acolo 
unde nu a fost posibil am pre
lungit schimburile unu si doi". 
Afirmația directorului întreprin
derii se susține prin faptele din 
secții. Cele patru rezervoare cu 
agitator vor fi livrate la sfîrsitul 
acestei luni. Cazangeria si pre
lucrările mecanice au livrat pri
mele subansamble. Motoarele au 
sosit si ele. Rezervoarele de 75 
tone (două la număr) vor sosi si 
ele la începutul lunii august la 
Tulcea. dacă cele 34 tone de ta
blă contractate pentru I.M.U.C. 
vor părăsi Galatiul cit mai re
pede cu putintă.

Nu sîntem uzină de reductoare 
— se afirmă Ia I.M.U.C. —. dar. 
vrînd-nevrind. ne-am speciali
zat si pe astfel de produse. Tul
cea a solicitat urgent un astfel 
de subansamblu. Colaborarea cu 
o altă unitate ar fi cerut un timp 
de luni de zile. or. I.M.U.C. - 
ul a fost mai prompt. Iar 
cu aceasta. comenzile pe 
1978 cu Tulcea sînt pe cale 
de a fi încheiate. Deci, 
onorate la timp. Rămîn însă

CEREALELE PĂIOASE - STRÎNSE
IA TIMP ȘI FĂRĂ PIERDERI

Pe ogoare se desfășoară tot mai intens recoltarea cereale
lor păioase, Pină la 6 iulie, potrivit dalelor centralizate, or
zul a fost strins de pe 71 la sută din suprafețele cultivate 
în unitățile agricole de stat și de pe 60 la sută in cele coo
peratiste. In cooperativele agricole din județele Dolj, Teleor
man. Olt, Constanța, Mehedinți și Tulcea recoltarea a fost 
terminată, iar in celelalte situate în sudul țării se apropie 
de sfirșit.

Recoltarea griului se desfășoară în 7 județe. In Dolj, de 
exemplu, griul a fost strins de pe 15 la sută din suprafe
țele cultivate de unitățile agricole cooperatiste, iar in cele 
din județul Teleorman de pe 11 la sută. In curind, in în
treaga țară secerișul se va desfășura din plin. Producția se 
anunță bună, ceea ce impune o masivă concentrare de forțe 
pentru ca in cel mai scurt timp intreaga recoltă să fie strinsă 
și înmagazinată.

Se continuă, totodată, arăturile și semănatul celei de-a 
doua culturi. Pină in prezent, au fost cultivate, îndeosebi cu 
porumb pentru boabe și cu legume 190 000 ha, suprafețe mai 
mari aparținind județelor Olt, Dolj și Constanța.

Dolj: „Secretul1* * * fruntașilor 
organizare exemplară, muncă 

în schimburi duble

în cadrul programului de 
dezvoltare a Combinatului pe
trochimic de la Brazi a in
trat în probe tehnologice o 
modernă instalație pentru ob
ținerea ortosecundar butil- 
fenolului. materie nrimă fo
losită la fabricarea pe cale 
industrială a substanțelor 
pentru combaterea dăunători
lor în pomicultură. Instalația, 
a doua de acest fel din com
binat și din tară, al cărei pro
iect aparține specialiștilor 
ICECHIM — București, a fost 
realizată în cea mai mare 
parte cu utilaje si aparatură 
românești. Ea contribuie la 
valorificarea superioară a ți
țeiului. folosind ca materie 
primă în fluxul tehnologic 
continuu, unele fracții rezul
tate din procesul de prelu
crare. Proprietățile calitative 
ale substanțelor obținute de 
unitatea prahoveana au de
terminat solicitarea acestora 
in cantități mari și pe termen 
lung de către noi firme im
portatoare din străinătate.

★
Procesul de dezvoltare a ca

pacităților de producție Ia 
cunoscuta întreprindere „Ni- 
vea" din Brașov a fost mar
cat în aceste zile prin două 
momente semnificative. Este 
vorba. în primul rind. de 
punerea în funcțiune a unei 
noi instalații dc producție 
pentru leucoplast, care asigu
ră anual o cantitate de 
11 000 000 bucăți.

Cel dc-al doilea eveniment 
de producție este reprezentat 
printr-o intrare parțială in 
funcțiune — peste 24 000 000 
bucăți diferite produse cos
metice — ceea ce înseamnă 
mai mult de două treimi din 
potențialul întregii linii teh
nologice respective.

★
Oamenii muncii din unită

țile industriale ale județului 
Mehedinți au produs în plus 
de la Începutul anului o can
titate de energie electrică ce 
poate asigura consumul 
populației din județ timp de 
o jumătate de an. aproape 600 
tone huilă, 3 șalande auto
propulsate de 500 mc, cheres
tea, placaj și furnire estetice 
pentru confecționarea a 125 
garnituri de mobilă comple
te de tip „Drobeta". bentoni- 
tă pentru forarea a 170 sonde 
petroliere. 765 tone cuarturi 
granulate si masă cuartoasă. 
țesături din bumbac in va
loare de 2 300 000 lei. însem
nate cantităti de bunuri ma
teriale. La înregistrarea aces
tor succese o contribuție im
portantă au adus-o colecti
vele întreprinderilor indus
triale din Orșova, constructo
rii de nave si lucrătorii Com
binatului de prelucrarea lem
nului din Drobeta Turnu-Se_ 
verin.

Cind apar aceste rinduri, 
peste 100 de elevi din 17 țări 
— Anglia. Austria, R.P. Bul
garia, R. S. Cehoslovacă, 
Cuba, Finlanda, Franța, R.F. 
Germania, R.S.F. Iugoslavia, 
Olanda, R. P. Polonă. Sue
dia, S.V.A., Turcia, R. S. 
Vietnam, R. S. România ți 
R. P. Mongolă — se află deja 
in plină desfășurare a celei 
de a doua probe a Olimpiadei 
internaționale de matematică.

I-am văzut pe participanți 
la deschiderea festivă a con
cursului, am ascultat cuvin
tele de succes ce le-au fost 
adresate tuturor, deopotrivă,

I îi numele organizatorilor 
din țara gazdă. Am înțeles 
că elevii sint deciși să dea 
o bătălie pasionantă pentru 
a dovedi, fiecare, valoarea 
școlilor matematice din ță
rile pe care le reprezintă și 
că. așa cum este firesc intr-o 
întrecere științifică tinereas
că, vor ciștiga, fără indoială, 
cei mai buni. Dincolo de 
premii și diplome ce vor re
veni celor mai buni, vor ciș
tiga insă cu toții o experi
ență in domeniul științei ma
tematice.

Deja, după cele 5 zile de 
cind loturile formate din 
cite 8 elevi și profesori in
stitutori, au sosit in Româ
nia gazdă, se poate spune 
că această competiție este și 
o olimpiadă a prieteniei in 
spiritul înaltelor idealuri de 
pace și colaborare.

în ceste 20 de oonsilii interco- 
operatiste doljene se muncește 
cu forte sporite la recoltarea 
griului. Potrivit programelor în
tocmite în fiecare unitate, com
binele si celelalte utilaje lucrea
ză grupat pe tarlale, urmărin- 
du_se respectarea cu rigurozitate 
a condițiilor impuse de organi_ 
zarea lucrului în flux continuu. 
Combinele sînt însoțite de auto
camioane sau remorci care pre
iau producția din mers si o 
transportă la bazele de re.eptie 
și în magaziile unităților. în, ur
ma combinelor se acționează cu 

contractele încheiate în 1977. 
unde restantele se mențin încă 
destul de ridicate. Recuperarea 
lor cît mai grabnică trebuie să 
constituie astfel împlinirea acelui 
program prioritar pentru Tulcea. 
declanșat nu demult.

PESTE CITEVA ZILE VA LUA 
FIINȚĂ ECHIPA DE MONTORl

într-o discuție pe care am 
purtat-o Ia combinatul metalur
gic. secretarul comitetului U.T.C.. 
Dumitru Dumitru. preciza: 
„Dacă ne sosesc fie si miine 
utilajele restante de la „Inde
pendenta" Sibiu noi. tinerii. în 
citeva ore putem organiza o e- 
chipă de montori capabilă să 
pregătească în timp record de
marajul producției la unele ca
pacități din etapa a doua de 
dezvoltare. Dar o parte din uti
lajele de la „Independenta" se 
mai Iasă încă așteptate. Este 
vorba de două separatoare de 
abur, contractate si cu termen 
de livrare 30 iunie a.c.

— Toate cele cinci evapora, 
toare le_am livrat în martie-mai. 
deci la timp, spune Alexandru 
Hedle, de la serviciul desfacere 
al întreprinderii „Independenta", 
dar în privința separatoarelor, 
problemele sint mai complicate: 
soluția tehnică nu e deloc sim
plă. iar aprovizionarea cu mate
riale ne tine de săptămîni de 
zile în loc. în orice caz ele sînt 
acum în lucru — comenzile in
terne 28-5012 si 28-5013 — si
cred că pînă la mijlocul acestei 
luni ambele utilaje vor sosi la 
Tulcea.

La cîteva ore după discuția cu 
Alexandru Hedle am stat de 
vorbă cu inginerul Mircea Dra
gan, șeful biroului producție:

— Tinerii de la Combinatul 
metalurgic Tulcea vor să orga
nizeze o echipă pentru montajul 
celor două separatoare încă ne
livrate de întreprinderea „In
dependenta": care este opinia 
dumneavoastră ?

— Echipa poate lua ființă pes
te cîteva zile, pentru că avem 
acum tot ce ne trebuie, iar fi
nalizarea rapidă a celor două u- 
tilaje este si in interesul nostru. 
Nu vrem să știrbim cu nimic 
prestigiul întreprinderii „Inde
pendenta" Sibiu.

PAVEL PERFIL 

presele de balotat, echinate cu 
sănii si tîrîsuri. creîndu-se posi
bilitatea eliberării operative a 
terenului si executării arăturilor 
in schimburi prelungite si du
ble. în multe unități, activitatea 
de aprovizionare cu carburanți 
și lubrifianți a fost organizată 
pe tot parcursul zilei. S-a orga
nizat. de asemenea, transportul 
hranei calde în cîmp. iar în tim
pul mesei combinierii sînt înlo_ 
cuiti de mecanici de atelier, ceea 
ce permite ca mașinile să fie fo
losite în fiecare clipă bună de 
lucru.

Elevii români au intrat în 
competiție cu ambiția de a 
se impune prin rezultate 
deosebite. S-au pregătit pen
tru asemenea rezultate, dar 
întrecerea este întrecere și, 
firește, vor ciștiga cei care 
vor da cele mai bune rezol
vări problemelor de concurs. 
Dorim să fie și ei, cei opt, 
printre cei mai buni, dar le 
urăm și tuturor concurenților 
succes deplin !

Transcriem numele elevilor 
noștri pentru a-i cunoaște 
pe cei care reprezintă mate
matica școlară românească 
(in ordinea in care sint sur
prinși in imaginea foto) : 
Emy Pirpăriță, Liceul „Mihai 
Viteazul", Ploiești ; Ndmethi 
Andrâs, Liceul industrial Si
ghișoara ; Alexandru Zaha- 
rescu, Școala generală Cod- 
lea; Gheorghe Silbergberg, 
Liceul Brediceanu, Lugoj : 
Alexandru Nica, Liceul „Ion 
Neculce", București; Nagy 
Gabriel, Liceul „Ion Crean
gă", București ; Călin Bog
dan Enescu, Liceul „B. P. 
Hașdeu", Buzău ; Victor Nis- 
tor, Liceul de matematică-fi- 
zică nr. 1 București, (ultimii 
doi — Vladimir Mașek, Li
ceul „Gh. Lazăr", București, 
Radu Mureșan, Liceul de ști
ințele naturii Cluj-Napoca — 
sint rezerve.)

L. LUSTIG
Foto: VALERIU TANASOF
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Virginia Ruzici-Mima Jausovec 
în finala probei de dublu 

a turneului de la Wimbledon
Jucătoarele Virginia Ruzici 

(România) si Mima Jausovec 
(Iugoslavia) au obținut joi un 
frumos succes în semifinalele 
probei de dublu din cadrul tur
neului international de tenis de 
la Wimbledon. Jucind excelent, 
ele au învins cu 6—4, 6—4 pe

Astăzi, la bazinul Dinamo

FINALELE „DACIADEI11 EA ÎNOT
Astăzi, la bazinul Dinamo din 

Capitală, se vor inaugura fina
lele „Daciadei" la înot, una din
tre întrecerile cele mai impor
tante ale sezonului de vară, 
care va reuni la start pentru 
atribuirea celor 29 de titluri de 
campioni pe cei mai buni per
formeri din București, Ploiești, 
Galați, Oradea, Reșița, Timi
șoara și Cluj-Napoca.

Cu deosebit interes sînt aș
teptate întrecerile concursului 
feminin, în care vor evolua cu
noscutele noastre recordmane 

cunoscutele campioane Francoise 
Durr (Franța) si Virginia Wade 
(Anglia). Ca urmare a acestei 
victorii, Ruzici si Jausovec s-au 
calificat în finala probei urmind 
să intilnească pe Kerry Reid si 
Wendy Turnbull (Australia). Fi
nala va avea loc astăzi.

Carmen Bunaciu, Irinel Pănu- 
lescu. Anca Miclăuș, Camelia 
Hoțescu și Mihaela Costea.

în prima zi a concursului se 
vor desfășura următoarele pro
be : 100 m liber (masculin și 
feminin) ; 200 m bras (masculin 
și feminin) ; 200 m spate (mas
culin și feminin) ; 800 m femei ; 
1 500 m bărbați și ștafeta 
4X100 m mixt la bărbați. Se
riile sînt programate cu înce
pere de la ora 10 dimineața, iar 
finalele se vor disputa după- 
amiază, de la ora 17,00.

• TURNEUL internațional de 
șah de la Ruse s-a încheiat cu 
victoria maeștrilor bulgari Ior
dan Grigorov, Petko Atanasov 
și Agop Merdian, care au tota
lizat cite 8 puncte din 12 posi
bile. Pe locurile următoare s-au 
clasat Nikolai Spiridonov (Bul
garia) — 7,5 puncte, Traian 
Stanciu (România), Peter Sze- 
kely și Peter Lukacs (ambii 
Ungaria) — cite 6,5 puncte etc.

• ÎN RUNDA a 5-a a tur
neului international feminin de 
șah de la Tapolca (Ungaria), 
maestra româncă Maria Pogo- 
revici, jucind cu piesele negre, 
a învins-o pe Edith Ehgerland 
(Ungaria). Alte rezultate : Kli
mova — Aatolainen 1—0 ; Ko
vacs—Brusztman 0—1 ; Gencz — 
Zsegeny 1—0 ; Batkova—Ku- 
ruczay 0—1.

în clasament conduce Klimo
va (Cehoslovacia) — 4.5 puncte, 
urmată de Maria Pogorevici 
(România), Gencz, Kuruczay 
(ambele Ungaria) — cite 3,5 
puncte, Brusztman (Polonia) — 
3 puncte etc.

• ÎN CADRUL concursului 
internațional desfășurat pe sta
dionul orașului danez Aarhus, 
atleta româncă Natalia Mără- 
șescu a stabilit un nou record 
național în proba de 3 000 m 

plat, cu timpul de 8’37”62/100. 
Vechiul record era de 8’46”2/10 
și fusese realizat de Maricica 
Puică cu prilejul campionatelor 
internaționale de atletism ale 
României, disputate în urmă cu 
o lună la București.

• LA BERLIN, în ultima zi 
a campionatelor de natație ale 
R.D. Germane, cunoscuta îno
tătoare Barbara Krause a stabi
lit un nou record mondial în 
proba de 100 m liber, cu timpul 
de 55”41/100 (vechiul record era 
de 55”65/100 și aparținea co
echipierei sale Kornelia Ender). 
Reamintim că în prima zi a 
concursului. Barbara Krause a 
realizat un nou record al lumii 
în proba de 200 m liber, cu 
performanta de 1’59”04/100.

Alte rezultate : feminin : 800 
m liber : Petra Thumer — 
8’40”15/100 ; masculin : 100 m
bras : Becker — l’06”20/100 ; 
100 m fluture : Pyttel — 55” 
21/100 ; 1 500 m : Strohbach —
15’56”54/100.

Joi în sferturile de finală ale 
probei de dublu feminin din ca
drul turneului internațional de 
tenis de la Wimbledon, pere
chea Virginia Ruzici (România), 
Mima Jausovec (Iugoslavia) a 
învins cu 6—4, 5—7, 6—3 pe Co
les și Mottram (Anglia). în pri
ma semifinală a acestei probe, 
Reid și Turnbull (Australia) au 
eliminat cu 6—3, 6—2 pe Barker 
(Anglia) și Guerrant (S.U.A.).

• ÎN PRIMA ZI a competi
ției internaționale masculine de 

volei care se desfășoară în 
sala „Wemer Seelenbinder" din 
Berlin, echipa României a în
vins cu scorul de 3—1 (16—14, 
13—15. 15—11, 15—6) selecționa
ta secundă a R.D. Germane.

Celelalte două partide dispu
tate s-au încheiat cu următoa
rele rezultate : R.D. Germană 
(A) — Ungaria 3—1 (15—4,
15—8, 11—15, 15—9) ; Cehoslova
cia— Polonia (B) — 3—1 (15—13, 
15—5, 7—15, 15—6).

Competiția Internațională de 
pentatlon modem pe echipe de 
cluburi pentru „Cupa Europei" a 
luat sfîrsit ioi cu desfășurarea 
probei de cros, care a fost cîsti- 
gată de italianul Paulo Cristofori 
cu 1 258 puncte. Pe locurile ur
mătoare s-au clasat polonezul 
Jan Olesinski — 1 225 puncte și 
sovieticul Serghei Riabikin — 
1216 puncte. Pe echipe această 
probă a fost dominată de forma
ția italiană Fiamme d’Oro cu 
4 621 puncte urmată de Southern 
Club Londra — 4 594 puncte. 
Olimpia București — 4 330 punc
te. Csepel Budapesta — 4 321 
puncte, Legia Varșovia — 4 297 
puncte, Hessischer Verband — 
4 183 puncte, etc.

„Cupa Europei" a fost cîstigată 
de echipa Csepel Budapesta cu 
20 361 puncte. în. continuare cla
samentul general se prezintă ast
fel : 2. Legia Varșovia 20 085 
n ; 3. Olimpia București 19 964 p; 
4. Slavia Sofia 19 625 p : 5. Fiam
me d’Oro 19 599 p ; 6. Hessischer 
Verband 19 261 p ; 7. Southern 
Club London 19 072 p. etx.

■TV
PROGRAMUL 1
9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecine- 

mateca. 12.00 Corespondenții ju
dețeni transmit... 12,15 Telex. 16,00 
Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,30 Curs 
de limbă franceză. 17,00 Emisiu
ne In limba germană. 19,00 Re
zultatele tragerii loto. 19,05 Film 
serial pentru copil: „Cuore". 
19,30 Telejurnal. 20,00 Viața în lu
mina normelor eticii șl echității 
socialiste. Drumul către viitor. 
20,20 Film artistic: ,.Asaltul". Pre
mieră pe țară. Producție a stu
diourilor italiene. 21,50 Atelier de 
creație literar-artistică. 22,20 Tele
jurnal.

PROGRAMUL 2
17,00 Pe teme economice. 17,10 

Filme documentare: Hora. 17,30 
Ora veselă. 18,25 Publicitate. 18 30 
Noi, „Mlrcea" și Atlanticul. 18’,50 
Voci și orchestre. 19,05 Efigii li
rice — emisiune de versuri In 
lectura autorilor. 19,30 Telejurnal. 
20.00 Radar pionieresc. 20.20 Bi
juterii muzicale. 21,oo Flacăra vie 
a științei. 21,30 Telex. :

într-o atmosferă sărbăto
rească, la Ateneul Tineretu
lui a avut loc festivitatea in- 
minării carnetelor de absol
vent al cursurilor școlii po
litice, de pe lingă Comite
tul municipal București al 
U.T.C., unui număr de 53 de 
elevi din școlile și liceele 
municipiului București. La 
festivitate au participat acti
viști, instructori, cadre di
dactice, elevi. (C. H.)



Sub semnul marilor probleme economice mondialeORIENTUL MIJLOCIU
® Detalii ale planului egiptean privind Gaza și Cis 
iordania ® Avioane israeliene au violat spațiul 

aerian libanez • Schimburi de focuri la Beirut

Lucrările sesiunii ECOSOCAmbasadorul român 
la Tokio și-a prezentat 
scrisorile de acreditare

Moment important în cronica
prieteniei și colaborării

româno-sovietice

CAIRO 6 (Agerpres). — Gu
vernul Egiptului a făcut cunos
cut, miercuri, punctul său de 
vedere privind statutul terito
riilor Cisiordania și Gaza, afla
te în prezent sub ocupația is- 
raeliană —■ pînă la găsirea unei 
soluții pașnice actualului con
flict din Orientul Mijlociu, 
transmite agenția M.E.N. Po
trivit agenției, planul egiptean 
a fost transmis guvernului is- 
raelian prin intermediul S.U.A.

Planul subliniază, în primul 
rînd, faptul că „stabilirea unei 
păci drepte și permanente in 
Orientul Mijlociu necesită solu
ționarea problemei palestiniene 
sub toate aspectele, pe baza 
drepturilor legitime ale poporu
lui palestinian și luîndu-se în- 
considerație * preocupările de 
securitate ale tuturor părților. 
Pentru asigurarea transferului 
puterii, în mod pașnic și organi
zat va fi hotărî tă o perioadă de 
tranziție care să nu depășească 
cinci ani, la sfîrșitul căreia 
poporul palestinian își va ho
tărî propriul său viitor. între 
Egipt. Iordania, Israel și repre
zentanții poporului palestinian
— prevăd propunerile egiptene
— vor avea loc convorbiri, cu 
participarea O.N.U.. pentru a se 
hotărî asupra detaliilor perioa
dei de tranziție, calendarului 
evacuării israeliene din Cisior
dania și Gaza, dispozițiilor de 
securitate reciprocă în țimpul 
și după perioada de tranziție, 
pentru toate părțile implicate.

Planul egiptean prevede re
tragerea Israelului de pe malul 

. vestic al Iordanului (inclusiv 
din Ierusalim) și din teritoriul 
Gaza, ocupate în iunie 1967. Re
tragerea Israelului este prevă
zută să se aplice și implantări
lor stabilite în teritoriile ocu
pate. La începutul perioadei de 
tranziție urmează a fi abolită 
administrația militară israeliană 
de pe malul de vest (Cisiorda
nia). și din Gaza. Administrarea 
Cisiordaniei va reveni Iordaniei, 
iar a teritoriului Gaza — Egip
tului.

Iordania

tinuă planul egiptean — îșî vor 
asuma răspunderea, în coope
rare cu reprezentanții liber 
aleși ai poporului palestinian, 
care vor exercita autoritatea 
direct asupra administrării ma
lului occidental și teritoriului 
Gaza. O.N.U. va supraveghea și 
va facilita retragerea Israelului 
și restabilirea autorității arabe. 
Egiptul și Iordania vor garanta 
ca dispozițiile de securitate con
venite să fie 
malul vestic și

respectate pe 
în Gaza.
(Agerpres). — 
cu reacție is- 

spațiul 
deasu-

BEIRUT 6
Șapte avioane 
raeliene au violat joi 
aerian libanez, zburind 
pra capitalei Libanului, a anun
țat postul de radio Beirut, re
luat de agențiile U.P.I. 
Reuter.

TOKIO 6 (Agerpres). — 
împăratul Japoniei. Hirohito, 
l-a primit joi pe noul amba
sador al Republicii Socialis
te România la Tokio. Radu 
loan Bogdan, care si-a pre
zentat 
tare.

Cu 
partea 
Ceaușescu, președintele Re
publicii Socialiste România, 
a fost transmis împăratului 
Hirohito un mesaj cordial și 
cele mai bune urări de să
nătate și fericire personală.

Mulțumind. împăratul Ja
poniei a transmis, la rindul 
său. cele mai cordiale salu
tări, urări de sănătate si fe
ricire președintelui Nicolae 
Ceaușescu, de noi succese 
poporului român.

scrisorile de acredi-
acest prilej. din 
tovarășului Nicolae

V

GENEVA 6 (Agerpres). 
— Lucrările sesiunii Con
siliului Economic și So
cial al O.N.U. deschise 
miercuri Ia Geneva, sînt 
consacrate problemelor e- 
conomice, în special si
tuației economice a țări
lor în curs de dezvoltare.

Efortul principal al partici- 
panților vizează căile și mijloa
cele de asistență acordată aces
tor state și, mai ales, statelor 
africane confruntate cu amenin
țări serioase în domeniul econo
mic. în acest sens, consiliul va 
examina, în primul rind. pro
blemele economice ale celor 17 
state africane cu o situație mai 
dificilă, printre care 
Mozambi-cul, 
Togo,

figurează 
Guineea-Bissau, 

Djibouti si Senegal.
fi examinate, de aseme- 
probleme ale cocpe- 
internaționale, cum

In preziua tonferinței Consiliului Ministerial al O.U.A

toate au revenit la 
precizează agenția.
(Agerpres). — A-

și Egiptul — con-

prezidențiale

TEL AVIV 6 (Agerpres).
Un purtător de cuvînt al arma
tei israeliene a confirmat faptul 
că aparate israeliene au survo
lat joi teritoriul libanez, inclu
siv regiunea Beirutului — in
formează agenția France Presse. 
El a adăugat că acestea nu au 
întreprins nici o operațiune o- 
fensivă și că 
bazele lor —

BEIRUT 6
gențiile internaționale de presă 
relatează că, în noaptea de 
miercuri spre joi și joi dimi
neața, la Beirut au continuat 
schimburile de focuri dintre 
langele libaneze și efective 
Forței Arabe de Descurajare 
Liban (F.A.D.). Cartierele 
chrafieh, Ain El Remmanieh, 
Furn El Chennak și Badaro au 
fost supuse unui foc concentrat 
de artilerie, mortiere și rachete. 
Schimburi intermitente de focuri 
au fost înregistrate în tot cursul 
zilei în capitala libaneză.

Potrivit postului de radio 
„Vocea Libanului" în cursul 
bombardamentelor de miercuri 
noaptea și joi dimineața au fost 
ucise sau rănite peste 50 de per
soane, iar aproximativ 40 de i- 
mobile au fost incendiate.

fi cele privind cooperarea teh
nică între țările in cur's de dez
voltare și utilizarea științei și 
tehnicii în scopul dezvoltării, 
temă ce se va afla, anul acesta 
și anul viitor, în atenția a două 
conferințe internaționale de 
mare amploare. Consiliului 
ECOSOC îi vor mai fi prezen
tate un număr de rapoarte pri
vind exodul de competențe, 
dezvoltarea turismului în țările 
în curs de dezvoltare, raportu
rile dintre companiile transna
ționale și regimurile rasiste din 
Africa de Sud. în cadrul ple
nar al sesiunii va fi 
de-a lungul mai multor 
raportul privind situația 
mică în iume.

Importanța sesiunii 
același timp, imensitatea sarci
nilor ce stau în fața ei sînt re
liefate sugestiv în discursul 
rostit, în ședința inaugurală, de 
secretarul generai al 
Kurt Waldheim, care 
„situația economică în 
pe care consiliul este 
să o examineze — nu inspiră 
optimism. Unele elemente pozi
tive- au fost înregistrate în evo
luția economiei mondiale în 
cursul anului trecut, dar rezul
tatele îngrijorătoare sînt cu 
mult mai numeroase. Incertitu
dinea în fața viitorului este ca
racteristica dominantă a situa
ției actuale".

„Perspectivele relațiilor inter
naționale inspiră, de asemenea, 
îngrijorare", a spus secretarul 
general al O.N.U., subliniind : 
„instaurarea noii ordini econo
mice internaționale ar trebui să 
constituie un răspuns dat difi
cultăților structurale actuale, 

negocierile internaționa- 
pentru elaborarea aces- 
nu progresează deloc", 

complexitatea și 
problemelor în-

analizat 
ședințe 

i econo-

și. în

O.N.U., 
arăta că 
lume — 

chemat

Astăzl se împlinesc 
opt ani de la sem
narea noului Tratat de 
prietenie. colaborare 
și asistență mutuală 
dintre Republica So
cialistă 
Uniunea 
Sovietice 
veniment 
cu profunde 
cații în cronica tradi
țională a raporturilor 
de prietenie si colabo
rare româno-sovietică.

Exprimînd năzuințele 
comune si statornice 
ale celor două țări de 
a ridica Ia cote tot mai 
înalte colaborarea mul
tilaterală. de a îmbo
găți neîncetat conți
nutul ei, în concor
dantă cu posibilitățile 
tot mai mari pe care le 
oferă succesele dobin- 
dite în construcția so
cialismului si comu
nismului. ca si în con
dițiile mutațiilor noi 
din viata internaționa
lă, documentul semnat 
la 7 iulie 1970 în capi
tala României socia
liste continuă si dez
voltă prevederile pri
mului tratat, încheiat 
în 1948, care a consti
tuit. timp de mai bine 
Se două decenii, un pu
ternic si stimulator 
factor de amplificare a 
raporturilor dintre 
partidele, popoarele sl 
țările noastre. Expre
sie a ridicării la un 
nivel superior a rela
țiilor de prietenie, con
lucrare si solidaritate, 
noul 
dit a 
blul 
fertil 
juridic

România și 
Republicilor 

Socialiste, e- 
rcmarcabil. 

semnifi-

tratat s-a dove- 
fi. prin ansam- 
prevederilor. un 
cadru politic si 

pentru conti-

CUBA. Imagine din capitala țării, Havana

nua intensificare si 
extindere a colaborării 
pe planuri multiple în
tre statele si popoa
rele noastre, în inte
resul reciproc, al cau
zei socialismului, al 
păcii si securității in
ternaționale.

După cum se știe, 
manifestind o preocu
pare de prim ordin 
pentru dezvoltarea con-

de colaborare tovără
șească statornicite în
tre P.C.R. si P.C.U.S., 
convorbirile directe 
dintre conducătorii de 
partid si de stat ai ce
lor două țări. In acest 
sens. întilnirile si con
vorbirile dintre tovară
șii Nicolae Ceausescu 
și Leonid Ilici Brejnev 
au marcat de fiecare 
dată nași deosebiți

Opt ani de la semnarea 

noului Tratat de prietenie, colaborare 

și asistență mutuală dintre România 

și Uniunea Sovietică

tinuă a prieteniei și 
colaborării cu toate 
statele socialiste, parti
dul si statul nostru a- 
cordă o atenție deose
bită, o prețuire înaltă, 
conlucrării multilatera
le cu Uniunea Sovie
tică. La baza acestor 
raporturi stau principii
le marxism-leninismu- 
lui și solidarității in
ternaționale. ale depli
nei egalități în drep
turi. respectării inde
pendentei si suverani
tății naționale, nea
mestecului în treburile 
interne, avantajului re
ciproc si întrajutorării 
tovărășești. Așa cum o 
demonstrează viata în
săși. rolul hotăritor în 
dezvoltarea legăturilor 
multilaterale româno- 
sovietice îl au rapor
turile de solidaritate.

in stimularea colabo
rării prietenești din
tre P.C.R. si P.C.U.S., 
dintre F 
Uniunea 
Dialogul 
vietic la 
deschis 
dată noi 
conlucrării 
dintre popoarele noas
tre. Această afirmație 
este confirmată pu
ternic de imaginea pe 
care o oferă tabloul 
dinamic al legăturilor 
româno-sovietice. In 
sfera economică, dez
voltarea schimburilor 
este ilustrată de fap
tul că U.R.S.S. ocupă 
primul loc în rindul 
partenerilor externi ai 
țării noastre, de creș
terea și diversificarea 
continuă a raporturi
lor economice. Astfel, 
numai în perioada

România și 
Sovietică, 

româno-so- 
, nivel înalt a 

de fiecare 
I perspective 

rodnice

KHARTUM 6 (Agerpres). — O 
intensă activitate diplomatică se 
desfășoară. în prezent, la Khar
tum, in ajunul celei de-a 15-a 
conferințe a Consiliului Ministe
rial al Organizației Unității A- 
fricane (O.U.A.). Reuniunea, 
care urmează să stabilească or
dinea de zi a viitoarei întîlniri 
la nivel înalt a O.U.A.. ce va a- 
vea loc tot la Khartum în cea 
de-a doua jumătate a lunii iu
lie. va fi dominată, potrivit ob-

Un nou stat independent

Insulele Solomon
HONIARA 6 (Agerpres). 

Insulele Solomon, grup de 
sule din vestul Pacificului, 
vor dobîndi independenta la 7 
iulie după 85 de ani de admi
nistrație britanică.

Acest act urmează unei lungi 
sorii de negocieri. începute în 
1970, ele au culminat, în sep
tembrie 1977, cu tinerea la Lon
dra a unei conferințe constitu
ționale cu participarea repre
zentanților Insulelor Solomon și 
ai Marii Britanii.

începînd de la 7 iulie. Insu
lele Solomon vor deveni o mo
narhie constituțională, avînd în 
fruntea statului pe regina Eli- 
sabeta a Il-a. Insulele vor dis
pune de o cameră parlamentară 
unică și de un guvern condus 
de un prim-ministru, post ce va 
fi ocupat de Peter Kenilorea, 
șeful actualului guvern. Funcția 
de guvernator general va trebui 
să fie ocupată, potrivit consti
tuției. de un cetățean al Insu
lelor Solomon.

★
Cu o suprafață de 29 795 kilo

metri pătrați, Insulele Solomon 
au o populație de 196 708 per
soane, din care aproximativ 
15 000 trăiesc in capitală — ora
șul Honiara.

Economia țării se bazează a- 
proape in exclusivitate pe ex
ploatarea materiilor prime și pe 
agricultură. Exportul său, care 
consistă, in special, din copra, 
lemn de esențe prețioase, pește, 
ulei de palmier. se îndreaptă 
spre Japonia, Australia, Marea 
Britanie.

în-
iși

servatorilor de presă, de 
mari grupuri de probleme, 
vorba. în primul rind. de 
minarea stadiului actual al 
tei duse de mișcările de elibe
rare din teritoriile africane a- 
flate încă sub dominație străi
nă. in contextul sublinierii ne
cesității ca toate statele membre 
ale O.U.A.. să-și intensifice 
sprijinul pentru eliminarea ulti
melor vestigii ale colonialismu
lui și rasismului de pe conti
nent. Un alt grup de probleme 
se referă la eforturile de dez
voltare economică a statelor a- 
fricane. considerate singura mo
dalitate capabilă să contribuie 
într-o manieră eficientă la con
solidarea emancipării politice, la 
afirmarea lor independentă pe 
arena internațională. în legătu
ră cu aceasta, vor fi abordate 
aspecte concrete ale cooperării 
interafricane. în 
cipanții vor avea în vedere 
serie de situații conflictuale 
bucnite în diverse regiuni 
continentului. în context, 
reamintește că, în preajma des
chiderii reuniunii ministeriale a 
O.U.A.. o mare parte a statelor 
africane s-au pronunțat pentru 
soluționarea acestor probleme de 
către Africa însăși, fără 
amestec din afară.

exa- 
lup-

sfirsit. parti-
o 

iz- 
ale 
se

nici un

loc joi 
în ca-

• LA VIENA a avut 
o nouă ședință plenară 
drul convorbirilor privind redu
cerea trupelor și armamentelor 
și măsuri adiacente în Europa 
Centrală.

Alegeri <î la
SEUL 6 (Agerpres). — Șeful 

regimului sud-coreean, Pak Ci- 
jan Hi, își va păstra această 
funcție și în următorii șase ani ; 
el a întrunit 2 577 dintre cele 
2 578 de voturi ale așa-numitu- 
lui Colegiu electoral, fiind uni
cul candidat.

La Seul se vorbește despre „a- 
legeri", dar, în realitate — ara
tă agențiile de presă — autori
tățile sud-coreene au avut grijă 
să adopte toate măsurile nece
sare pentru a împiedica o con-

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
Personalități civile în guver

nul pakistanez
Administratorul-șef al Legii 

marțiale din Pakistan, generalul 
Zia-Ul Haq. a anuntat consti
tuirea unui nou guvern, format 
din 22 de membri, care include 
personalități militare și civile, 
printre care și o femeie.

Generalul Zia-Ul Haq, care 
continuă să-și exercite funcția 
de administrator-șef al Legii 
marțiale, este conducătorul nou
lui guvern în care păstrează 
nouă portofolii, printre ele nu- 
mărîndu-se afacerile externe, 
apărarea, producția, informații
le și radioteleviziunea. știința și 
tehnologia, problemele atomice. 
Ghulam Ishaq Khan păstrează 
portofoliul finanțelor, planifică
rii șl coordonării provinciilor. 
Mohammed Haroon —pe cel al 
afacerilor interne.

Evidențiind 
dificultatea 
scrise pe ordinea de zi, Kurt 
Waldheim a arătat că nu ar fi 
realistă speranța soluționării 
lor rapide, dar trebuie căutate 
punctele de convergență în po
zițiile statelor pe baza cărora 
sînt posibile acorduri. Pentru a 
ajunge la aceste puncte de con
vergentă este absolut necesar 
un climat politic propice pentru 
a cărui creare toate statele 
poartă răspunderea.

Succes a! Filarmonicii
de stat „George Inoscu"

ROMA 6 (Agerpres). — La 
Roma a început miercuri seara 
reuniunea colegială a secretari
lor generali ai partidelor majo
rității parlamentare, consacrată 
analizării posibilității de a se 
desemna un candidat Ia funcția 
de șef al statului care să se 
bucure de un consens cît mai 
larg. Joi, partidele politice au 
organizat consultări cu 
electori" ce le reprezintă 
gerile prezidențiale. în 
zilei s-a desfășurat un 
tur de scrutin, și acela
cludent, după care reprezentan
tul socialist Sandro Pertini a a- 
nunțat că își retrage candidatu
ra, „din dorința de a coopera în

„marii 
la ale- 
cursul 
singur 

necon-

Președintele 
dustriilor din

in- 
Aldo 

di- 
tra- 

de 
dis-

Nou atentat al „Brigăzilor 
Roșii" la Torino

Asociației 
Torino,

Ravaioli, a fost rănit, joi 
mineață, cu focuri de armă 
se asupra sa de un grup 
teroriști, care au reușit să 
pară — informează agenția 
France Presse.

Atentatul a fost revendicat, 
ulterior, de gruparea teroristă 
autointitulată „Brigăzile Roșii".

Pak
reală a 
de Sud.

Hi
populației din 
în acest sens. 
Pak Cijan Hi a 
cu șase ani, sub 

a-

sultare 
Coreea 
se amintește că 
impus, în urmă 
regimul legii marțiale, un 
mendament la constituție, care 
prevede abolirea alegerilor pre
zidențiale prin sufragiu națio
nal, creînd un nou sistem, al 
așa-numitului Colegiu electo
ral, alcătuit din persoane apro
piate lui, și care să-i asigure 
alegerea, ca șef al regimului, 
fără a întîmpina nici un fel de 
opoziție.

vederea găsirii unei soluții op
time pentru alegerea noului pre
ședinte al Republicii".

★

Secretarul general al P.C.I., 
.Enrico Berlinguer, a reafirmat, 
după întilnirea de miercuri sea
ra — transmite agenția ANSA 
—, necesitatea alegerii unei per
sonalități politice prestigioase, 
pe baza celui mai amplu con
sens între forțele democratice. 
Totodată, Enrico Berlinguer a 
exprimat îngrijorarea comuniș
tilor italieni în legătură cu noi
le intîrzieri, care fac și mai di
ficilă o opțiune valabilă, și a 
reafirmat dorința P.C.I. de a 
contribui la găsirea unei soluții 
rapide și juste în interesul de
mocrației italiene.

După convorbirile 
turco-elene

Satisfacție de ambele părți

ANKARA 6 (Agerpres). — 
Recentele întrevederi turco-gre- 
cești de la Ankara au fost 
„foarte constructive și încuraja
toare" — a declarat, joi, Byron 
Theodoropoulos, secretar gene
ral în Ministerul Afacerilor Ex
terne al Greciei.

Reprezentantul turc la con
vorbiri. Șîikrii Elekdag, a califi
cat, la rîndul său drept „foarte 
utile" întrevederile. Desfășurate 
timp de două zile în capitala 
Turciei, acestea au avut ca o- 
biect. după cum s-a anuntat. an
samblul problemelor existente 
între cele două țări. Șefii celor 
două delegații au hotărît să se 
reîntîlnească la Atena, în luna 
septembrie a acestui an, pentru 
a continua dialogul.

la „Festivalul Atenei"
ATENA 6 (Agerpres). — în 

deschiderea tradiționalelor 
manifestări din cadrul „Fes
tivalului Atenei". Orchestra 
Filarmonică de stat „George 
Enescu" a prezentat două 
concerte, care s-au bucurat 
de un remarcabil succes.

La concerte au participat 
președintele Parlamentului 
Republicii Elene. Dimitrios 
Papaspyrou. ministrul turis
mului. A. Daskalakis. minis
trul adjunct al afacerilor 
externe, A. Zaimis. alți 
membri ai guvernului, depu- 
tați. academicieni, oameni 
de cultură și artă si șefi ai 
unor misiuni diplomatice din 
Atena.

A fost prezent ambasado
rul României la Atena. Ion 
Brad.

Publicul spectator a aplau
dat îndelung măiestria cu 
care prima orchestră simfo
nică a țării noastre a inter
pretat un bogat program, 
cuprinzînd lucrări de Enescu. 
Silvestri, Rogalski. Beetho
ven, Paganini, Brahms și 
Richard Strauss, sub baghe
ta dirijorului Mircea Cris- 
tescu. De un succes excep
tional s-au bucurat violonis
tul Ion Voi cu și pianistul 
Valentin Gheorghiu.

MAREA BRITANIE. Aspect de la lucrările unei recente conferințe împotriva manifestărilor neofasciste, 
desfășurată recent la Londra

• LA BELGRAD a fost dat 
publicității comunicatul comun 
în urma vizitei de prietenie 
efectuată în R.S.F. Iugoslavia, 
la invitația președintelui U.C.I., 
Iosip Broz Tito, de către Kenji 
Miyamoto, președintele Prezi
diului C.C. al P.C. din Japonia. 
După cum transmite agenția 
Taniug, părțile au făcut un 
schimb de informații și opinii 
asupra activității celor două 
partide pe plan intern și inter
național.

PARIS : P.C.F. împotriva 
lărgirii Pieței comune

Partidul Comunist Francez a 
reafirmat, miercuri, opoziția sa 
fermă față de lărgirea Pieței 
comune, prin primirea Spaniei, 
Greciei și Portugaliei.

într-un comunicat dat publi
cității, miercuri, la sfîrșitul u- 
nei reuniuni a Biroului Politic 
al C.C. al P.C.F., se afirmă că

lărgirea C.E.E. nu va face decît 
să agraveze situația țărănimii 
franceze, în special cea meri
dională, și să accentueze concu
rența pe plan industrial.

CIAD : Reconcilierea încă 
nu s-a realizat

Conferința pentru reconciliere 
națională in Ciad s-a încheiat, 
joi, la Tripoli, — informează a- 
genția libiană de presă, reluată 
de Reuter. Pairticipanții — o de
legație a guvernului din Ciad, 
condusă de ministrul de exter
ne Abdelkader Kamougue Wadal, 
și reprezentanți ai FROLINAT 
— au examinat propunerile a- 
vansate de țările mediatoare 
(Libia, Niger și Sudan) pentru 
a se pune capăt vechiului con
flict dintre autoritățile de la 
N’Djamena și forțele de opozi
ție din țară, în vederea realiză
rii reconcilierii naționale. După

cum a precizat prim vicepreșe
dintele Sudanului, Aboul Qas- 
sim Mohammed Ibrahim, sub 
conducerea căruia s-a desfășu
rat conferința, în această etapă 
a negocierilor nu s-a putut a- 
junge la un acord.

• LA BREMEN s-au deschis, 
joi, lucrările Consiliului Pieței 
comune, la care participă șefii 
de stat sau de guvern ai celor 
nouă țări membre ale C.E.E.

Tinerii spanioli vor vota 
la 18 ani

Congresul Deputaților, camera 
Inferioară a parlamentului spa
niol (Cortes), a adoptat joi în 
unanimitate un amendament la 
proiectul de constituție aflat în 
dezbaterea sa, în baza căruia 
majoratul politic a fost coborit 
de la 21 la 18 ani.
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ț Descoperiri arheologice 
ț la Ciudad de Mexico
l După cinci luni de cercetări arheologice 
’ efectuate in partea centrală a capitalei
* mexicane, la Ciudad de Mexico a fost 
i descoperită o porțiune a scării „Marelui 
1 Templu" din Tenochtitlan, capitala fostu- 
ț lui imperiu aztec. Cercetările întreprinse 
i în zonă s-au soldat, de asemenea, cu gă-
* sirea unui monolit reprezentînd un șarpe. 
I Culorile acestei valoroase piese arheolo- 
1 gice s-au păstrat nealterate, și experții 
ț apreciază că ea este o componentă a pa- 
l trimoniului templului lui Huitzilopohtli, 
1 considerat în mitologia aztecă zeu al Soa- 
l relui și al Sudului, al războiului și al vi- 
, nătorii și stăpin al lumii.
’ Capitala mexicană cuprinde în perime- 
\ trul ei zona în care s-a aflat capitala az- 
! tecă, Tenochtitlan. Săpăturile arheologice 
j au fost declanșate in partea centrală a 
i orașului după descoperirea, in mod în- 
i tîmplător, in cursul unor lucrări de dre- 
I naj, a unui monolit reprezentînd-o pe 
l zeița aztecă a Lunii, Coyolxauhqui.
J Aztecii s-au așezat in această regiune 
ț prin anul 1325, și civilizația lor a fost do- 
4____

din 
Uniunea 

Comunist 
Uniunea 

un 
con-

1976—1980, se prevede 
o sporire a livrărilor 
reciproce cu 70 la 
sută, comparativ cu 
perioada cincinalului 
trecut. In paralel, se 
dezvoltă cu succes 
forme noi de coope
rare și specializare in 
producție, în dome
niul științei și teh
nicii.

In același timp, se 
constată cu satisfacție 
lărgirea continuă a 
schimburilor de expe
riență pe linie de 
partid și stat, in nu
meroase domenii ale 
activității politice, so
ciale, culturale etc.

Inscriindu-se în- 
tr-un asemenea ca
dru, relațiile de priete
nie și colaborare din
tre tineretul român și 
tineretul sovietic, din
tre Uniunea Tineretu
lui Comunist 
România și 
Tineretului 
Leninist din
Sovietică cunosc 
curs ascendent, 
tribuind la întărirea 
și extinderea colabo
rării româno-sovieti
ce în ansamblu.

Tabloul bogat al le
găturilor bilaterale se 
completează prin con
lucrarea dintre țările 
noastre în domeniul 
relațiilor internaționa
le, unde, împreună cu 
celelalte state so
cialiste, cu toate for
țele înaintate acțio
nează pentru pace, 
securitate și progres.

Cu prilejul aniver
sării semnării noului 
tratat, poporul nostru, 
tînăra sa generație, 
care se bucură de 
înfăptuirile remarca
bile ale U.R.S.S., adre
sează popoarelor so
vietice, tineretului so
vietic un călduros sa
lut, precum și urarea 
de a dobîndi noi suc
cese în edificarea co
munismului, în lupta 
pentru triumful păcii 
și progresului în lume.

I. TIMOFTE

Consfătuirea reprezentanților autoconducerii 
muncitorești din R. P. Polonă

Cuvîntarea lui Edward Gierek
VARȘOVIA 6 (Agerpres). — 

La Varșovia s-au desfășurat lu
crările celei de-a doua Consfă
tuiri a reprezentanților autocon
ducerii muncitorești din R.P. 
Polonă, la care au participat 
aproape 2 000 de delegați ai or
ganelor de autoconducere munci
torească din 6 000 de uzine, com
binate, unități agricole și 
prinderi industriale.

în cadrul consfătuirii 
cuvîntul Edward Gierek. 
secretar al C.C. al P.M.U.P., care 
după cum transmite agenția 
P.A.P.. s-a referit la situația 
social-economică din tară, la ne
cesitatea regrupării forțelor si 
mijloacelor în vederea folosirii 
mai complete a rezervelor și a 
îndeplinirii țelurilor fundamen
tale ale dezvoltării social-eco
nomice a Poloniei. Vorbitorul a 
arătat, între altele, că, în primul 
semestru al acestui an, a avut loc 
o nouă majorare a veniturilor 
oamenilor muncii, iar alocațiile 
de stat pentru asigurări sociale 
au crescut cu 20 la sută. S-au 
îmbunătățit. în același timp, re
zultatele în domeniul construc
țiilor de locuințe. Producția in
dustrială a crescut cu aproxi
mativ 6 la sută. în pofida unor 
dificultăți din domeniul aprovi
zionării cu materii prime si ma
teriale.

în continuare, primul secretar 
al C.C. al P.M.U.P. s-a referit la 
sarcinile economice actuale. în
tre care — a subliniat el — un loc 
primordial îl ocupă consolidarea 
poziției Poloniei în colaborarea 
economică internațională, echili
brarea schimburilor comerciale 
cu partenerii externi, creșterea 
exporturilor în ansamblu si utili
zarea rațională a mijloacelor 
destinate importurilor.

în conformitate cu recomandă-

între-
a luat 
prim-

t

rile Biroului Politic al C.C. al 
P.M.U.P. — o continuat vorbito
rul — guvernul a adoptat o serie 
de măsuri menite să ducă la îm
bunătățirea balanței de plăți a 
tării. Programul de utilizare ra
țională a materialelor si mate
riilor prime de import reprezintă 
o parte componentă a acestor 
măsuri. De asemenea, o însem
nătate deosebită o are economia 
de combustibil și energie. Vor
bitorul a relevat, totodată, că 
P.M.U.P. acordă o mare atenție 
introducerii consecvente în prac
tica economică a unui sistem 
economico-financiar îmbunătățit.

Sîntem interesați în dezvol
tarea tuturor formelor de auto- 
conducere la orașe și sate si 
aoordăm o însemnătate deosebită 
autoconducerii muncitorești — a 
spus E. Gierek. în autocondu- 
cerea muncitorească noi vedem 
forma cea mai importantă de 
participare a clasei muncitoare 
la stabilirea și rezolvarea sarci
nilor social-economice ale tării.

Biroul Politic consideră util să 
fie extins sistemul de autocondu- 
cere muncitorească asupra tutu
ror întreprinderilor si uzinelor 
de stat, a subliniat în încheiere 
Edward Gierek.

• JOI a sosit într-o vizită ofi
cială în Bulgaria primul minis
tru al Greciei, Constantin Kara
manlis. în cadrul convorbirilor 
dintre premierul elen șl Todor 
Jivkov. președintele Consiliului 
de Stat al R.P. Bulgaria, vor fi 
abordate probleme ale relațiilor 
dintre cele două țări și unele 
probleme internaționale de in
teres comun.

La convorbiri participă și mi
niștrii de externe ai Greciei și 
Bulgariei.

a obținut premiul II la concursul „P.I. Ceaikovski“
MOSCOVA 6 (A-

gerpres). — Cores
pondentul Agerpres, 
Mihai 
mite : 
pretă 
haela 
dentă 
rul din București, a 
obținut premiul 
II-lea ..............
argint 
oară", 
șasea 
cursului internațional 
muzical „P. I. Ceai- 
kovski", de la Mos
cova. La actuala edi
ție — la secția „Vi
oară" — au fost 
prezenți peste 50 de

Coruț, trans- 
Tinăra inter- 

româncă Mi- 
Martin, stu- 

la Conservato-

al 
și Medalia de 
la secția „Vi

la cea de-a 
ediție a con-

concurenți, din 24 de 
țări, dintre care 12 
au intrat in etapa 
finală.

Nivelul interpretă
rii concurentei din 
România a produs o 
impresie deosebită 
asupra juriului, ca și 
a publicului.

După încheierea e- 
tapei finale, cunos
cutul interpret sovie
tic Viktor Tretiakov, 
membru al juriului, 
a declarat: „Con
cursul a antrenat nu
meroși intepreți ex
trem de {atentați și 
cu totul tineri. Prin-

tre ei se află șl Mi- 
haela Martin din 
România, a cărei in
terpretare s-a dis
tins printr-o desă- 
virșire deplină".

Tot cu premiul al 
ll-lea a fost răsplă
tită o altă tinără in
terpretă — Dilana 
Jensen, din S.U.A. 
Premiul I a fost îm
părțit intre Ilia Gru- 
bert (U.R.S.S.) și El
mar Oliveira (S.U.A.), 
iar premiul III a 
venit cuplului de 
terpreți sovietici 
leksandr Vinitzki 
Irina Medveeva.

re- 
in- 
A-

minantă în zone vaste ale actualului teri
toriu mexican pînă la sosirea conchista
dorilor spanioli in anul 1520.

Un pionier al aviației mondiale
Otto Timm, unul dintre pionierii avia

ției mondiale, a încetat din viață în loca

litatea califomiană Torrance, in vîrstă de 
84 de ani.

La virsta de 16 ani, Otto Timm și-a 
construit primul avion, care nu a puiuț 
decola însă. Un an mai târziu — în 1911 —, 
eforturile sale au fost încununate de suc
ces, el reușind primele zboruri la bordul 
unui aparat de construcție proprie. Timm 
a fost, de asemenea, instructorul de zbor 
al lui Charles Lindbergh, devenit celebru 
în urma efectuării, in 1927, a primului 
zbor fără escală peste Oceanul Atlantic, 
din Statele Unite pînă în Europa.

Reaord feroviar de viteza
O locomotivă cu motor liniar magnetic 

realizată de Compania națională a căilor 
ferate din Japonia a stabilit un nou re
cord mondial de viteză pentru un vehicul 
feroviar — 337 km pe oră. Precedentul 
record în materie era de 331 km/h și fu
sese stabilit de o locomotivă electrică 
franceză in 1955.

Cursa de probă a locomotivei japoneze 
a fost efectuată pe un tronson de cale 
ferată lung de aproximativ 5 km situat in 
apropierea localității Mimitsu (Insula 
Kyushu).

Uragan în R.P. Ungara
Miercuri, asupra unor regiuni ale Un

gariei s-a abătut un puternic uragan — 
anunți agenția M.T.I. In jurul orei prân
zului, in apropiere de lacul Balaton vi
teza vîntului a atins 126 km/h. In a doua 
jumătate a zilei, din cauza norilor, in ca
pitala Ungariei s-a lăsat semiîntunericul, 
deși nu apusese încă Soarele. Apoi s-a 
dezlănțuit o ploaie torențială, iar vintul 
sufla cu o viteză de 100 km/h.
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